
 

 

 
1) Kramer,F.A.:  Vor den Ruinen Deutschlands.. Ein Aufruf zur geschichtlichen Selbstbesinnung.Histor.-Politischer 

Vlg.Koblenz August 1945.141 S.orig.kt.- 2)Bibl..    {BR2820}  12 €  
2) Krämer,Hans R.: EWG und EFTA. Entwicklung-Aufbau-Tätigkeit.. W.Kohlhammer Vlg.Stgt.1968. 132 S.br.- 

2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2464}  7 €  
3) Kran,Karl:  Rote Hoffnung Grauer Alltag. Sowjetische Wirklichkeit - heute. Vlg. Bechtle. Esslingen. 1972. 348 S. 

Pp. -3) Bibl.).    {3L60}  14 €  
4) Kranz,Herbert:  Hinter den Kulissen. der Kabinette und Generalstäbe. 1933-1940. Verlag Die Zeil. Frankfurt/M. 

1941. 351 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Abb. Pp.-3).    {3E1498}  12 €  
5) Kranz,Herbert:  Hinter den Kulissen der Kabinette und Generalstäbe. Eine französische Zeit-und 

Sittengeschichte 1933-1940. Verlag Die Zeil. Frankfurt/M. 1941. 351 S.m.zahlr.s/w.Abb. Ln.-2/3)vergilbt..    
{2A2545}  14,32 €  

6) Krasuski,Jerzy: Wspólnota Francuska w Afryce (Communauté).. Prace Instytutu Zachodniego Nr. 47. 
Poznan.1983. 249 S.kt.- 2)Bibl. polnisch. ISBN: 8300 005404. Bibliotheksexemplar.   {BR2372}  8 €  

7) Krauch,Helmut:  Prioritäten für die Forschungspolitik. Hanser - Umweltforschung. 102 S.. ISBN: 3436017841. 
Hanser. München. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3524}  4 €  

8) Krekeler,Heinz L.:  Die Außenpolitik. Eine Einführung in die Grundlagen der internationalen Beziehungen. Olzog 
Verlag. München. Wien. 1967. 274 S. Ln. m. U.-2).    {AF1801}  10,23 €  

9) Kretzschmar,Dirk+Antje Leetz(Hsg.): Ogonjok. Ein Querschnitt aus dem Perestroika-Magazin. Vlg. Rowohlt- 
Sachbuch 1991. 303 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3F494}  9,5 €  

10) Krockow,Christian von:  Die Deutschen vor ihrer Zukunft. 21.-30. Tsd. Rowohlt Verlag. Berlin. 1993. 154 S. Ln. 
m. U.-1).    {2D2476}  9,2 €  

11) Kroher,Emil:  Entscheidungen, zur Geschichte der Bundesrepublik Deutschland. Bildtondokument,   
Schaefervlg. Starnberg 1967. 71 S. m. Tafeln  Pp.-2/3).    {3M377}  7 €  

12) Kroll, Hans:  Lebenserinnerungen eines Botschafters. 4. Aufl. Vlg. Kiepenheuer & Witsch. 1967. 611 S. Ln. -2).    
{3A7144}  10,23 €  
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13) Krone-Schmalz,Gabriele: Wir können es schaffen. Anstiftung zum Neuanfang in Deutschland. Econ Vlg. 
Düsseldorf. München. 1997. 286 S. Pp. m.U.-2). ISBN: 3430157064.   {AI2340}  8 €  

14) Krüger,Karl:  Der Ostblock. Die Produktion des östlichen Wirtschaftsblockes einschl. China nach dem 
Schwerpunktprogramm. Safari-Verlag. Berlin. 1960. 395 S. gr.8. m. 92 Fotos auf Kunstdrucktafeln und 19 Textkarten 
sowie einer farb. Faltkarte. Ln.-2).    {3F1486}  12 €  

15) Krusche,Peter: Der Dialektische und Historische Materialismus.Teil 1. Sonderdruck der Zeitschrift "Das 
Baugerüst". Mitarbeiterzeitschrift für den Dienst an der Jungen Gemeinde. Inhalt u.a.:Unsere kritik am Marxismus-
Leninismus. Vorschläge für praktische Erarbeitung mit Jugend. Der Fall des Genossen Eiche. (o.J.). ca. 1960. 60 S. 
(Einband fleckig). geheftet.-3).    {AF2220}  5 €  

16) Kubbig,Bernd W.:  Als Entscheidungsgrundlage für das Raketenabwehrprojekt MEADS. ungeeignet. Eine 
Analyse der Dokumente von BMVg und Berichterstattergruppe. Hessische Stiftung Friedens- und Konflikforschung 
Report 2/2005. 42 S. Quart.. ISBN: 393782913X. Eigenverlag. Frankfurt. 2005. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AL2480}  5 €  

17) Kuczynski,R.R.: Lebensraum und Bevölkerungsprobleme. Flugschriften zur Weltpolitik.32 S. mit Tabellen. 
Oxford University Press. Oxford. 1944. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3566}  17 €  

18) Kuebart,Friedrich+Susanne Oster+weitere: Bildungspolitik in der Sowjetunion,der DDR und der 
Volksrepublik China. Ergebnisse und Perspektiven nach den Parteitagen der KPdSZ, der SED und der PVAP 1975 
und 1976. Analyse und Dokumentation. Ruhr-Universität Bochum, Institut für Pädagogik, Arbeitsstelle für 
vergleichende Bildungsforschung. 147 S.. Ruhr-Unviersität. Bochum. 1976. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T741}  10 €  

19) Kühlmann,Richard von:  Die Diplomaten. Hobbing Verlag. Berlin. 1939. 171 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. (St.). Ln.-3) 
Schnitt fleckig.    {3E1417}  8 €  

20) Kuhn,Ferdinand+Helmut Ibach:  Deutsche Bürgerkunde. 1. Aufl. Inhalt u.a.: Politische Grundbegriffe. 
Bürgerkunde. Staat und Kirche. Das bürgerliche Recht. Staatsbbürgerkunde. 575 S.. Kommunal. Recklinghausen. 
1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R539}  7 €  

21) Kuhn,Gertrud+Hans Wilhelm:  Deutsche Partner im internationalen Kulturaustausch. Verzeichnis deutscher 
Institutionen. Institut für Auslandsbeziehungen. Schriftenreihe zum Handbuch für Internationale Zusammenarbeit 
Band 3. 1. Aufl. 168 S.. ISBN: 3789005665. Nomos. Baden-Baden. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R82}  13 €  

22) Kuhn,Hans-Werner+Peter Massing (Hsg.): Politische Bildung in Deutschland. Entwicklung - Stand - 
Perspektiven. 370 S.. ISBN: 3810007447. Leske+Budrich. Opladen. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AC4072}  6 €  

23) Kühnhardt,Ludger:  Die Universalität der Menschenrechte. Bundeszentrale für politische Bildung. Schriftenreihe 
Band 256. 2. überarbeitete Aufl. 455 S.. ISBN: 3893310967. Eigenverlag. Bonn. 1991. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4005}  10 €  

24) Kulemann,W.: Die Sozialdemokratie und deren Bekämpfung. Eine Studie zur Reform des 
Sozialistengesetzes.(Die soziale Bewegung, u.s.w. Anlagen Gesetzestexte u.a.: Gesetz gegen die gemeingefährlichen 
Bestrebungen der Sozialdemokratie.) Carl Heymanns Vlg. Berlin. 1890. XIV.und 426 S. (St.). Hln.d.Zt. -2) außen 
etwas fleckigund berieben)Bibl..    {BR3567}  75 €  

25) Kulturausschuß der SPD des Landes NRW (Hrsg.): Um die geistigen Grundlagen. Drei Referate der Landes-
Kulturkonferenz der Sozialdemokratie Nordrhein-Westfalens 1947. Recklinghausen 1948. 26 S.geheftet,kein gutes 
Papier.- 3)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2430}  3 €  

26) Kulturreferat der landeshauptstadt München: Empor zum Licht. Arbeitersänger und Arbeitersportler in 
München vor 1933. Beiträge zur Kulturgeschichte der Münchener Arbeiterbewegung mit einer Einführung von Karl 
Bosl. Begleitbuch zur Ausstellung vom 11. April - 5. Juni 1987. 160 S. gr.8. Mit zahlr. Abbildungen. ISBN: 
3980042049. Eigenverlag. München. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1535}  8 €  

27) Kultusminister des Landes Nordrhein-Westfalen: Richtlinien für den Politikunterricht. Die Schule in 
Nordrhein-Westfalen. Eine Schriftenreihe des Kultusministers Heft 5000. 3. Aufl. 95 S.. ISBN: 3893140247. 
Eigenverlag. Düsseldorf. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4110}  8 €  

28) Kummernuss,Adolph: Gewerkschaften in Staat und Gesellschaft.. Herausgeg.vom Hauptvorstand der Gewerksch. 
ÖTV.Stgt.1955. 33 S.geklammert- 3)Bibl..    {BR3057}  7 €  

29) Kunze,Jürgen+Rudi Arndt:  Probleme der Bildungsfinanzierung. Material und Nachrichten Dienst der 
Gewerkschaft Erziehung und Wissenschaft. Nr. 137. 23. Jg. 1972. Frankfurt/M. 40 S. (St.). geheftet. kt.- 2).    
{3H1743}  5 €  

30) Kuratorium Unteilbares Deutschland (Hsg.): Student und Politik im geteilten Deutschland. Ergebnisse einer 
Diskussion. Mit Beiträgen von: Richard Loewenthal. Wulf Schönbohm. Bernhard Vogel. Walter Hirche. Wolfgang 
Roth. 211 S.. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {R34349}  9,2 €  
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31) Kuratorium Unteilbares Deutschland (Hsg.): Widerstand gegen dieTeilung.Eine Dokumentation. 129 Seiten 
Text und ca. 80 Seiten schwarzweiße Fotos auf Tafeln.. Eigenverlag. Berlin. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3353}  9 €  

32) Kursbuch 62: Vielvölkerstaat Bundesrepublik. Inhalt u.a.: Schiffauer,Werner - Die Gewalt der Ehre. Kleff,Hans-
Günter - Die Fremden in unserem Land. Erdheim,Mario - Fremdkörper. 190 S.. Rotbuch. Berlin. 1980. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {3R843}  5 €  

33) Kursbuch 78: Kursbuch 78: Lust an der Theorie. U.a.: Tilman Spengler, Stirnwolkenbildung. S.W. Hawking, 
Grenzen von Raum und Zeit Versuche, das Universum zu verstehen. Valentin Braitenberg, Tentakeln des Geistes.  
Kursbuch Verlag GmbH+Rotbuch Verlag GmbH. Berlin.1984. 191 S.m.Beiträgen von Tilman Spengler, 
S.W.Hawking u.a. sowie einzelnen Abb.. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2C3862}  4,5 €  

34) La Lettre de la france Libre: News of the French Movement. Nr. 15. Februar 1942. Issued by the Press Service 
Free French Headquarters. London. 1942. 20 S.m.zahlr. s/w Abb. (Na.)  (St.). br. -2)Bibl. engl. Bild vom Einband. 
Sprache: englisch   {BR4748}  10 €  

35) Laeuen,Harald: Polen nach dem Sturz Gomulkas. Zeitpolitik. 260 S.. ISBN: 3512002196. Seewald. Stuttgart. 
1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T404}  6 €  

36) Lafontaine,Oskar: Angst vor den Freunden. Die Atomwaffenstrategie der Supermächte zerstört die Bündnisse. 
Spiegel-Buch. 41.-46. Tsd. Rowohlt Taschenbuch Verlag. Reinbek. 1984. 189 S. m. Kartenskizzen. Kt.-2).    
{3CK528}  6 €  

37) Lafontaine,Oskar: Der andere Fortschritt. Verantwortung statt Verweigerung. 1. Aufl. Hoffmann nd Campe Vlg. 
Hamburg. 1985. 222 S. Pp. m.U.-2). ISBN: 3455.082483.   {AF1867}  10 €  

38) Lafontaine,Oskar: Die Gesellschaft der Zukunft. Reformpolitik in einer veränderten Welt. 2. Aufl. Hoffmann und 
Campe Vlg. Hamburg. 1988. 271 S. Pp. m.U.-1). ISBN: 3455082734.   {zz3H532}  8 €  

39) Lambert,Richard D.+Bert F.Hoselitz: The role of savings and wealth in southern Asia and the West. Unesco. 
432 S.. Unesco. Paris. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div. Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2E3508}  10 €  

40) Lambsdorff,Otto:  Frische Luft für Bonn-Eine liberale Poltik mit mehr Markt als Staat. Deutsche Verlags-
Anstalt.Stuttgart.1987.400 S.Pp.m.U.-2).    {2F2015}  9,2 €  

41) Lamm,Hans Siegfried+Siegfried Kupper: DDR und Dritte Welt. Schriften des Forschungsinstituts der Deutschen 
Gesellschaft für Auswärtige Politik e.V. Bonn. Reihe: Internationale Politik und Wirtschaft Band 39. 328 S. gr.8. Mit 
zahlr. Tabellen. ISBN: 3486481819. Oldenbourg. München. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Einband 
fleckig,div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3933}  35 €  

42) Lamping,Heinrich:  Der Kreissitz in neuen Landkreisen. Überlegungen nach den Grundsätzen der Gebietsreform 
und Raumordnung am Beispiel des Landkreises Mittelmain. Selbstvlg. Würzburg. 1972. 76 S. Quart. m. zahlr. Karten 
auf Tafeln. Kt.-2).    {2P2144}  15 €  

43) Lande,Walter: Die Schule in der Reichsverfassung. Ein Kommentar. Inhalt u.a.: Das Schulwesen als Teil der 
Grundrechte in der Reichsverfassung. Die einzelnen in den Schulartikeln geregelten Gebiete. Unterricht und 
Erziehung. 228 S. gr.8.. Reimar Hobbing. Berlin. 1929. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R574}  22 €  

44) Landeskonferenz der Rumänischen Kommun.Partei: Bericht über die Massnahmen zur Vervollkommnung der 
Leitung und. Planung der Volkswirtschaft und zur Verbesserung der administrativ-territorialen Organisation 
Rumäniens. Erstattet von Nicolae Ceausescu, Generalsekretär der RKP. Ager Press. 1967. 135 S. (St.)(Einband untere 
Ecke eingeschnitten). br.- 2/3).    {3H1769}  12 €  

45) Landesregierung Schleswig-Holstein: Sozialministerium. Statistisches Zahlenmaterial zum Flüchtlingsproblem. 
Inhalt u.a.: Gebietseinteilung und Bevölkerung der Bizone. Bevölkerung und Flüchtlinge in Schleswig-Holstein, 
aufgeteilt nach Kreisen. Wohnungsnot der Evakuierten und Flüchtlinge in Schleswig-Holstein. Eingliederung der 
Flüchtlinge in die Industriebetriebe des Landes. Unterstützte Personen und Kosten der "Offenen Fürsorge" in 
Schleswig-Holstein. 24 S. Text und 10 Karten. Quart.. Eigenverlag. Kiel. 1949. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AV528}  10 €  

46) Landeszentrale f.politische Bildungsarbeit Berlin: Einigkeit und Recht und Freiheit. 6. Aufl. Kulturbuch-Verlag. 
1968. 142 S. quadrat. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln.-2).    {2P1116}  8,18 €  

47) Landeszentrale für polit. Bildung NRW (Hrsg.): Im Westen was Neues: Die Anfänge Nordrhein-Westfalens. 
Tagung und Ausstellung der Landeszentrale für politische Bildung NRW. 19.Juni-24.August 1986. Dortmund. Zeche 
Zollern II/IV. 20.Sept.-5.Okt. 1986. Düsseldorf. Kunstpalast. 205 S. m. s/w Abb. Quart. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR4854} 
 12 €  

48) Landeszentrale für polit.Bildungsarbeit Bln.(Hg.): Zeitschriftenartikel zur politischen Bildung. 47 Seiten. 
Berlin. 1961. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE3028A}  3 €  

49) Landeszentrale für politische Bildung BW: Polen. Landeszentrale für politische Bildung Baden-Württemberg. 
Kohlhammer Taschenbücher Band 1076. 215 S, mit Abbildungen. ISBN: 3170092561. Kohlhammer. Stuttgart. 1986. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3631}  4 €  

50) Landeszentrale für politische Bildungsarbeit: Gedenkstätte Plötzensee. Neuauflage. 24 S. mit Abbildungen. 
Eigenverlag. Berlin. 1965. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AC4203}  5 €  
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51) Landeszentrale für politische Bildungsarbeit (Hsg): Wahlen in Berlin am 10.Mai 1981. Bln. 1981. 28 S.Quart. 
(Umschlag-Rückseite eingerissen)(St.). br.- 2).    {AL1727}  3,4 €  

52) Landgrebe,Detlev: Gemeinsame Aufgabenplanung von Bund und Ländern und. parlamentarische Kontrolle. 
Landeszentrale für politische Bildung. Hamburg. Nachdrucke 2/1974. Ludwig Appel& Sohn. Hamburg. 1974. 15 S. 
(St.). geheftet -2)Bibl.(Sonderabdruck).    {BR3583}  2,05 €  

53) Lange,Ernst: Deutschlandforschung in der Bundesrepublik Deutschland und in Berlin. (West) - 
Projektverzeichnis -. Gesamtdeutsches Institut. Bundesanstalt für gesamtdeutsche Aufgaben. 2. Aufl. VI. 509 S.. 
Gesamtdeutsches Institut. Bonn. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R76}  14 €  

54) Lange,Rolf: Großstadtpolitik.Analysen-Ziele-Maßnahmen.. Hrsg.:Landeszentrale für polit.Bildung Hbg.1977. 79 
S.br.- 2)Bibl..    {BR2488}  6 €  

55) Larsen,Egon: amnesty international. Im Namen der Menschenrechte. Kindler Vlg. München. 1980. 239 S. kt.-2). 
ISBN: 3463007908.   {2D3262}  7 €  

56) Las Universidades Privadas en la Republica: Argentina. Serie Divulgacion. VIII. Bd. (Die Bekanntmachungen. 
Die Privatunis in der argentinischen Republik.Bekanntmachungen. 8. Bd.). Buenos Aires.1961. 26 S. (St.). br. -
3)Bibl.  spanisch.    {BR4124}  3,5 €  

57) Lauesen,Mogens: Wiedersehen auf den Katalaunischen Feldern. Zur Europapolitik. Okeanos Vlg. GmbH. 
Gräfelfing. 1958. 36 S. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR3386}  4,5 €  

58) Laufer,Heinz: Die demokratische Ordnung. Eine Einführung. 2. Aufl. 205 S.. Kohlhammer. Stuttgart. 1970. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,sEinband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3517} 4 €  

59) Lauret,René: Die Deutschen als Nachbarn.Revision eines Geschichtsbildes. Ein Beitrag zur deutsch-französischen 
Auseinandersetzung. Sonderveröffentlichung des Deutsch-Französischen Instituts Ludwigsburg. Seewald Vlg. Stgt. 
1962. 270 S. (St.). kt.- 2)Bibl..    {3H1825}  14 €  

60) Lauter,Heinz+Ursula Münch: Das föderative System der Bundesrepublik Deutschland. Bayerische 
Landeszentrale für politische Bildungsarbeit. 7. Aufl. 356 S. gr.8. mit Abbildungen. Eigenverlag. München. 1991. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T224}  7 €  

61) Lauterbach,Albert:  Kapitalismus und Sozialismus in neuer Sicht. Rowohlts deutsche Enzyklopädie. Bd. 173. 
Rowohlt Taschenbuch Vlg. GmbH. Hamburg. 1963.Originalausgabe. 153 S. 1 s/w Abb. (St.). TB.kt -2/3)Bibl..    
{BR3179}  4 €  

62) Lauterbach,Günter: Forschungsorganisation in der DDR. Institut für Gesellschaft und Wissenschaft (IGW) an der 
Universität Erlangen-Nürnberg. Analysen und Berichte aus Gesellschaft und Wissenschaft abg 2/1976. 166 S.. ISBN: 
3881500014. Eigenverlag. Erlangen. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3260}  7 €  

63) Lawrence,David: America The Politics of diversity. Wadswort Publishing Company. Belmont u.a.1999. 486 S. 
m.zahlr.Abb.u.15 farb.Kten.gr8.kt.- 2)Bibl. engl.. ISBN: 0534548644.   {BR2765}  11 €  

64) Le Portfolio:  Ou Collection de Documens Politiques. Relatifs a l'histoire contemporaine.Bd.1-
5.Truchy.Paris.1836.Hld.-2).    {AB3614}  97,15 €  

65) Leber,Georg: Vom Frieden. 335 S. gr.Oktav. ISBN: 3512005713. Seewald Vlg. Stuttgart. 1979. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2C3157}  8 €  

66) Lee, Tae - Young: Asiatische und europäische Geschichte in der Übergangsperiode.. Asian and European History 
in Transitional Period. Sammlung von Essays zum 60.Geburtstag von Dr. Tae-Young Lee.Seoul.1992. 663 S.mit 
Texten in koreanischer,englischer u.deutscher Sprache.Quart.Ln.m.U.- 2)Mit Widmung von Dr. Tae-Young Lee.    
{BR2834}  75 €  

67) Lefringhausen,K./Baumgartner,S./Falkenstörfer,H.: Aktion Entwicklungshilfe. Thesen-Informationen-Analysen-
Texte-Arbeitsfragen. Jugenddienst-Vlg, Wuppert. 1970. 2. Aufl. 225 S. Kt-2/3). ISBN: 3779570076.   {AS515}  7,67 €  

68) Lefringhausen,Klaus (Hrsg.): Entwicklungspolitische Dokumente 2. u.a.: 3.Welt. Militärhilfen. 1. Aufl. 
Jugenddienst-Vlg. Wuppertal. 1971. 136 S. kl.8. (St.). br. -2)Bibl.. ISBN: 377957129 3.   {BR3471}  3 €  

69) Lefringhausen,Klaus+K.Friedrich Schade (Hsg.): Entwicklungspolitische Dokumente 3.Welthandel und 
Entwickung. 1. Aufl. Jugenddienst-Vlg. Wuppertal. 1972. 127 S. (S.33-48 falsch eingeheftet)(St.). kt.- 2).    
{2K2649}  5 €  

70) Lefringhausen,Klaus+K.Friedrich Schade (Hsg.): Entwicklungspolitische Dokumente.Band 3:Welthandel und 
Entwicklung. 1. Aufl. Jugenddienst-Vlg. Wuppertal. 1972. 127 S. (St.). kt.- 2)Bibl.. ISBN: 3779571307.   {2K2921} 5 €  

71) Lefringhausen,Klaus+S.Baumgartner+weitere (Hrsg.): Aktion Entwicklungshilfe 1. Thesen-Informationen-
Analysen-Texte-Arbeitsfragen. Inhalt u.a.: Frank,Wolfgang: Hunger u. Ernährung. Hamer,Eerke: Die Frage nach der 
Dritten Welt. Jugenddienst Vlg. Vlg. Haus Altenberg  Wuppertal-Barmen. 1970. 225 S. s/w. Abb. (St.)br. -2/3)Bibl.. 
ISBN: 37795 70076.   {BR3517}  7 €  

72) Lehmann-Russbueldt,Otto: Europa den Europäern.. Mit einer wirtschaftlichen Ergänzung von Dr.Alexander 
Hirsch.Vlg.Friedrich Oetinger.Hbg.1948. 184 S.kt.- 3)Bibl.Papier vergilbt.    {BR2814}  6 €  

73) Leibholz,Gerhard: Syndicalism,Corporativism,Interest Groups and Democracy. Les Cahiers de Bruges 
recherches europeennes 1958-III-IV. College of Europe. 175 S. gr.8.. College of Europe.. Bruges. 1958. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AR1644}  25 €  
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74) Leipart,Th.+Cl. Körpel:  Die gesetzliche Regelung der Arbeitszeit nach dem Stand vom. 1. Mai 1927. 
Vlg.sgesellschaft des Allgemeinen Deutschen Gewerkschaftsbundes GmbH. Berlin. 1927. 68 S. (St.).(Einband 
fleckig). br. -2/3)Bibl..    {BR4042}  11 €  

75) Leipzig:  Grützner,Erich (Hsg.): 15 Jahre Deutsche Demokratische Republik und die Entwicklung. des 
Bezirkes Leipzig.  1964.  122 S. m. zahlr. Fot. , kt-2).    {AI461}  10,23 €  

76) Leistung und Erfolg 1955: Die Bundesregierung berichtet.... G.Franz`sche Buchdruckerei. München.  1955. 175 
S. zahlr. s/w. Abb. (St.).(Bundsteg beschädigt). kt. -2/3)Bibl..    {BR3506}  6 €  

77) Leithäuser,Joachim G.: Wilhelm Leuschner. Ein Leben für die Republik. 264 S. mit einem Bildnis Leuschners. 
Bund. Köln. 1962. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3443}  10 €  

78) Lenin,W.I.:  Karl Marx. Eine Einführung in den Marxismus. 3. unveränd. Aufl. Dietz Vlg. Nachf. Berlin. 1946. 36 S. 
(Einband lose)(Rü eingerissen,kein gutes Papier)(St.). kt.-3)Bibl..    {2E2866}  5 €  

79) Lenin,W.I.:  What is be done ? Burning Questiones of our movement. Was tun? Brennende Fragen an unsere 
Bewegung. Verlagsbuchhandlung für ausländische Literatur.Moskau.1947. 199 S.sein Bild auf dem Umschlag. in 
engl. Sprache.br.- 3/4)Bibl.mit Tesafilm geklebt.    {BR2919}  4,5 €  

80) Leonhard, Wolfgang: Euro Kommunismus. Herausforderung für Ost und West. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. (o. 
J.) 413 S. Ln. m. U. - 2).    {3A7414}  8,5 €  

81) Leonhard,Wolfgang: Am Vorabend einer neuen Revolution?Die Zukunft des Sowjetkommunismus. 
Bertelsmann Vlg. München. Gütersloh. Wien. 1975. 431 S. Pp. m.U.-2). ISBN: 3570026116.   {3L950}  6 €  

82) Leonhard,Wolfgang: Die Dreispaltung des Marxismus. Ursprung und Entwicklung des Sowjetmarxismus, 
Maoismus und Reformkommunismus. 1.-20. Tsd. Econ Vlg. Düsseldorf. 1970. 575 S. gr.8. Pp. m.U.-2).    {AM2552} 15 €  

83) Leonhard,Wolfgang: Die politischen Lehren. Sowjetideologie heute. 2. Bd. Fischer Bücherei; 461. Bücher des 
Wissens. 118.-130.Tsd. Fischer Bücherei KG. Frankfurt a.M. Hamburg. 1962. 335 S. kl.8. (St.)(Bundsteg 
beschädigt)(1 lose Seite). br. -2/3)Bibl..    {BR3554}  3 €  

84) Leonhard,Wolfgang: Euro-Kommunismus. Herausforderung für Ost und West. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 
(o.J.). 412 S. gr.8. Ln. m. U.-2).    {AG2105}  9,2 €  

85) Leonhard,Wolfgang: Steht der Westen vor einer neuen Sowjetunion?. (Schriftenreihe der Nds. Landeszentrale 
für Politische Bildung. Ostprobleme-1)Hannover. 1960. 44 S. Kt. -2)Bibl..    {AM1954}  4,49 €  

86) Leonhard,Wolfgang: Steht der Westen vor einer neuen Sowjetunion?Hannover(Nieders.La-Zentr. 
.f.polit.Bildg)1960.41 S.kt-1).    {AA2377}  6,14 €  

87) Letter of the central Committee of the Communist: Party of China in Reply to the Letter of the Central 
Committee of the. Communist Party of the Soviet Union dated July 30, 1964. Foreign Languages Press. Peking. 
1964. 14 S. kl.8. br. -2)    englisch.    {BR4225}  4,5 €  

88) Leupold,Werner+Werner Rutz (Hsg.): Der Staat und sein Territorium.Beiträge zur raumwirksamen Tätigkeit. 
des Staates. Festschrift anlässlich des 10jährigen Bestehens des Friedrich-Rauch-Instituts und der Vollendung des 70. 
Lebensjahres seines Leiters Martin Schwind. Hsg. i. A. des Friedrich-Rauch-Instituts. 1. Aufl. Franz Steiner Vlg. 
Wiesbaden. 1976. 279 S. gr.8. m. 39 Karten, 10 Abb. und 7 Tafeln. (St.)(Einband fleckig). Ln.- 2/3)Bibl.. ISBN: 
3515024131.   {AR287}  71 €  

89) Lieber,Hans-Joachim: Individuum und Gesellschaft in der Sowjetideologie. (Schriftenreiche der Nieders. 
Landeszentrale für Politische Bildung Invidium und Gemeinschaft Heft 5) 1964. 100 S. Kt. -2).    {3A8225}  5 €  

90) Lieber,Hans-Joachim: Individuum und Gesellschaft in der Sowjetideologie. Schriftenreihe der niedersächsischen 
Landeszentrale für Politische Bildung. Individuum und Gemeinschaft Heft 5. Inhalt u.a.: Ontologische Prämissen des 
Themas, Belege aus Marx und Lenin, Neuere Entwicklung in der Sowjetideologie.100 S.Kt.-1/2)Bild vom Einband. 
ISBN: B0000BKZNU. Hannover. 1964. Guter Zustand. guter Zustand.   {1967}  4 €  

91) Lieber,Hans-Joachim: Individuum und Gesellschaft in der Sowjetideologie.Hannover(Nieders.L.. Zentrale 
f.polit.Bildg.)1964.1OO S.kt-1).    {AA2365}  6,14 €  

92) Ließ,Otto Rudolf:  Weltgewerkschaftsbund - Internationaler Bund freier Gewerkschaften. 
Gewerkschaftspolitische Konfrontation und Ost-West-Gespräche. Inhalt u.a.: Die Weltorganisation der Arbeitnehmer 
1945-1966. Die Gleichschaltung der Gewerkschaften in Ostmitteleuropa. 131 Seiten.. Niedersächsische 
Landeszentrale f. Polit. Bildung. Hannover. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3249}  12 €  

93) Liess,Otto Rudolf+Theodor Peschaut: Ungarn zwischen Ost und West(Schriftenreihe der Niedersäschsischen. 
Landeszentrale für Politische Bildung Ostprobleme-7)1963.167 S.gr8.Kt.-2).    {2B399}  7,16 €  

94) Lilge, Herbert:  Deutschland 1945-1963. Mit Beiträgen von M.Rexin,G.Moltmann,H.Lilge. Die Entwicklung in der 
Bundesrepublik und in der DDR. Reihe: Zeitgeschichte in Text und Quellen. Vlg. für Literatur und Zeitgeschehen. 
Hannover  1967. 386 S.(Bibl-St.)  kt. -2)..    {BR4770}  7 €  

95) Lipton,Michael+Roy Pryce+Merlin Stone: An Enlarged European Community and the Less Development 
Countries. Report of a conference held by the Institute, Juliy 1970. Centre for Contemporary European Studies. 
University of Sussex. Research papers No. 1. 40 S. Quart.. University of Sussex. Brighton. 1970. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AL2374}  8 €  

96) Litt,Theodor:  Die politische Selbsterziehung d.deutschen Volkes. 7. Aufl. Bonn. 1963. 128 S. , kt. -1).    
{R33574/1}  9,44 €  

97) Litt,Theodor:  Die politische Selbsterziehung des deutschen Volkes. 7. erweit. Aufl. 1963 (Bonn) 128 S. , kart. -2).    
{R33574}  7 €  
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98) Litt,Theodor:  Die politische Selbsterziehung des deutschen Volkes. I. Die Freiheit des Menschen und der Staat. II. 
Wesen und Aufgabe der politischen Erziehung. III. Das Geistesleben und der Staat. 5. erweit. Aufl. Schriftenreihe der 
Bundeszentrale für Heimatdienst Heft 1 115 S.. Eigenverlag. Berlin. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AE3148}  5 €  

99) Loch,Theo M.: Die Neun von Brüssel. Europäische Schriften des Bildungswerks Europäische Politik.Heft.4.Europa 
Verlag.Köln.1963.126 S.m.Abb.Ln.-2)Einband fleckig.    {2B1456}  7,67 €  

100) Loch,Theo M.: Themen unserer Zeit. Im Gespräch mit Helmut Lohr. Herausgegeben von Helmut 
Reuter.Transcontact-Verlagsgesellschaft. Bonn. 1980/81. 31 S. Quart. unpag. m. s/w  Abb. (St.). br. -2)Bibl..    
{BR4614}  3 €  

101) Loebel, H. (Hsg): Von der Freihheit (Beiträge z. polit. Bildung). Hann.  1961.  195 S. , (9 akad.  Beiträge) Ln-1).    
{B519/5}  5 €  

102) Lotze,R.: Volkstod ?. Kosmos. Inhalt u.a.: Die quantitative Seite der Bevölkerungsfrage. Die künftige Entwicklung. 
Die Folgen für das deutsche Volk. Die Krise des Lebens. 78 S. mit 11 Abbildungen und farbigem Umschlagbild von 
R. Dessinger.. Franckh'sche. Stuttgart. 1932. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3K3667}  6 €  

103) Löwenthal,Richard (Hsg.): Die Demokratie im Wandel der Gesellschaft. Vorträge gehalten im Sommersemester 
1962. Otto-Suhr-Institut an der FU Berlin. 192 S.. Colloquium. Berlin. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3590}  9 €  

104) Lücke,Peter R.: Das Schulbuch in der Sowjetzone. Lehrbücher im Dienst totalitärer Propaganda. Hsg. Vom 
Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen. Nachdruck. 110 S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Bonn.Berlin. 1962. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AE3149}  8 €  

105) Lücking,Ursula+Jürgen: Überleg doch mal. Beiträge und Modelle zur Mitbestimmung. Signal Vlg. Baden-Baden. 
1975. 157 S. m. Textabb. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3797101465.   {zz3L1446}  6 €  

106) Ludat,Herbert:  Sowjetunion. Werden und Gestalt einer Weltmacht. 2. Aufl. 322 S. mit 12 Karten und 18 
Abbildungen. Schmitz. Gießen. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3392}  6 €  

107) Lüdtke,Hartmut:  Freizeit in der Industriegesellschaft. Emanzipation oder Anpassung. Reihe: Analysen Heft 12. 2. 
Aufl. 118 S.. ISBN: 3810000116. Leske. Opladen. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3686}  8 €  

108) Ludwig,Emil:  Juli 14. 101.-120. Tsd. Vlg.E.Rowohlt. Bln. 1929. 246 S. Hln. m. U.-3).    {3CK354}  9 €  
109) Ludwig,Emil:  Juli 14. 101.-120. Tsd. Vlg.E.Rowohlt. Bln. 1929. 246 S. (Textanstreich.Bleistift). Kt.m.U.-3).    

{3CK1918}  10 €  
110) Ludz,Peter Christian: Ideologiebegriff und marxistische Theorie. Ansätze zu einer immanenten Kritik. XVIII. 

337 S.. ISBN: 3531112961. Westdeutscher. Opladen. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3382}  15 €  

111) Ludz,Peter Christian: Mechanismen der Herrschaftssicherung. Eine sprachpolitische Analyse gesellschaftlichen 
Wandels in der DDR. 386 S.. ISBN: 3446129251. Hanser. München. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3547}  10 €  

112) Lunatscharski,A.: Die Kulturaufgaben der Arbeiterklasse. Allgemeinmenschliche Kultur u. Klassen-Kultur. 
Bücherei Der Rote Hahn. 36.Bd. Vlg. Die Aktion.  Berlin-Wilmersdorf. 1919. 29 S. 1 s/w. Abb.Mit einem Porträt v. 
Lisa Pasedag im Werbeteil (St.).(kein gutes Papier).origin br. -2/3) 2 Bibl.- Stempel   Bild vom Einband.    {BR3556} 38 €  

113) Lutz,Dieter S.+Henning Schierholz: Friedens- und Abrüstungspolitik. Baustein für die politische Bildungsarbeit. 
Waldkircher Vgl. Waldkirch. 1978. 188 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU853}  7,67 €  

114) MacIver,R.M.:  Macht und Autorität. Verlag der Frankfurter Hefte 1953.. (Aus dem Amerikanischen übersetzt 
von Michael Kogon)Staats- und Gesellschaftskunde. 348 S. , Ln. -2).    {AK24}  8 €  

115) Mader,Julius+Gerhard Stuchlik+Horst Pehnert: Dr.Sorge funkt aus Tokyo. Ein Dokumentarbericht über 
Kundschafter des Friedens. 6. Aufl. 131.-145. Tsd. Militärvlg. der DDR. 1976. 474 S. m. 1 Karte, zahlr. s/w. Tafeln 
und Textabb. Ln. m.U.-2).    {3CK2319}  12 €  

116) Mäe,Hjalmar:  Drei Reden gegen den Kommunismus. Schriftenreihe der Bundeszentrale für Heimatdienst. Heft 16. 
60.-80. Tsd. 1955. 84 S. (St.). kt.- 2).    {3H1657}  4,4 €  

117) Mäe,Hjalmar:  Drei Reden gegen den Kommunismus. Schriftenreihe der Bundeszentrale für Heimatdienst. 16. 
Heft. 86.-90. Tausend. Raiffeisendruckerei GmbH. Neuwied/Rhein. 1956. 84 S. (Buuchblock lose).(St.). br. -
2/3)Bibl..    {BR4166}  3 €  

118) Maerker,Rudolf:  Jugend im anderen Teil Deutschlands. Schrittmacher oder Mitmacher? 168 S.. Juventa. 
München. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3CK3361}  5 €  

119) Mahncke,Dieter: Berlin im geteilten Deutschland. Schriften des Forschungsinstituts der Deutschen Gesellschaft für 
Auswärtige Politik e.V. Band 34. 325 S. gr.8.. ISBN: 3486476513. Oldenbourg. München. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2684}  8 €  

120) Maier,Gerhart:  Extremisten im öffentlichen Dienst?. Herausgeber:Bundeszentrale für politische Bildung.Bonn 
1977.90 S,kl.8.kt.- 2)Bibl..    {BR2491}  6 €  
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121) Maier,Gustav: Soziale Bewegungen und Theorien bis zur modernen Arbeiterbewegung. Aus Natur und 
Geisteswelt 2. Bändchen. 2. Aufl. Teubner Vlg. Leipzig. 1902. IV. 160 S. (U.Bleistift). Ln.-2)Bild vom Einband.    
{AK5260}  7 €  

122) Maier,H.:  Die Konservativen. Deutsches Parteiwesen, Erstes Heft. 2. Aufl. 3.-8. Tsd. 24 S.. Buchhandlung 
Nationalverein. München. 1911. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AI3111}  4 €  

123) Maier,Hans: Politische Wissenschaft in Deutschland. Aufsätze zur Lehrtradition und Bildungspraxis. Piper 
Studienausgabe. 4.-13. Tsd. 328 S.. Piper&Co.. München. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AE3034}  10 €  

124) Maier,Hans+Hermann Bott: Die NPD - Struktur und Ideologie einer nationalen Rechtspartei. 2. erweit. Aufl. 
11.-17.Tsd. 99 S.. Piper&Co.. München. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3573}  8 €  

125) Maier,Reinhold: Wir suchen Deutschland. Rede vor dem Bundesparteitag der FDP in Lübeck am 28.Juni 1953. 
Rems-Druckerei. Schwäbisch Gmünd.1953. 14 S. s/w. Abb.nach Fotos (St.). geheftet. -2/3)Bibl..    {BR3545}  28 €  

126) Maier-Dorn,Emil:  Korrekturen für Franz Josef Strauß. 1. Aufl. Reiss Vlg. Großaitingen. 1986. 96 S. kt.-2).    
{3H1285}  8 €  

127) Mairose,Ralf+Gerhard Orgaß: Wohnungs- und Bodenpolitik in der Bundesrepublik Deutschland. Kostenmiete, 
Städtebaurecht, Wohnungseigentum durch Mietkauf. Reihe: Analysen Heft 14. 2. Aufl. 160 S.. ISBN: 3810000159. 
Leske+Budrich. Opladen. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2F3689}  6 €  

128) Mallee,Rainer: Gewußt wo - Adressenhandbuch zur politischen Bildungsarbeit in Berlin. 2. aktualisierte Aufl. 
411 S.. ISBN: 3893310487. Landeszentrale für politische Bildung. Berlin. 1989. Guter Zustand. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R398}  7 €  

129) Mallinckrodt,Anita M.:  Die Selbstdarstellung der beiden deutschen Staaten im Ausland. Image-Bildung als 
Instrument der Außenpolitik. Bibliothek Wissenschaft und Politik Band 22. 391 S.. ISBN: 3804685692. Wissenschaft 
und Politik. Köln. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2F3626}  8 €  

130) Mandel,Ernest: Marxistische Wirtschaftstheorie. 9.-12. Tsd. Suhrkamp Vlg. Frankfurt/M. 1971. 805 S. m. Tab. 
(Einband etwas braunfleckig). Ln-Struktur.-2).    {AI2602}  15 €  

131) Manfrass,Klaus: Politik und Politische Wissenschaft und Frankreich. Politische Organisationen, 
Publikationen,Presseorgane, Dokumentationsstätten, Forschungseinrichtungen. Dokumentation Westeuropa Band 3. 
234 S.. ISBN: 3598202385. Saur. München. 1979. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R75}  20 €  

132) Mansfeld,Michael: Bonn Koblenzer Strasse.Der Bericht des Robert von Lenwitz. (schied 1956 freiwillig aus 
dem Dienst im Auswärtigen Amt der BRD). Desch Vlg. München. 1967. 488 S. Ln.-2).    {3K2720}  10 €  

133) Mao Tse-tung: Down with the new Tsars !. Foreign Languages Press. Peking. 1969. 43 S. kl.8. s/w. Abb. 2 
aufklappbare Karten. (1 Karte gerissen). br. -2)           englisch.    {BR4181}  8,5 €  

134) Mao Tse-Tung: Speech at a Conference of Cadres in the Shansi-Suiyuan Liberated. Area. First Edition. Foreign 
Languages Press. Peking. 1961. 17 S. m. 1 Bildnis von Mao.(Einband etwas geknickt) Hln.-2)englisch.    {3K3040} 15 €  

135) MaoTsetung: Über die Revolution.Ausgewählte Schriften. Hsg. v. Tilemann Grimm. Ffm(S. Fischer)1971. 415 S. 
, Ln. -1).    {R34830}  7,67 €  

136) Marchwitzka, Hans: Die Kumiaks und ihre Kinder. Roman.(Sozialistisch) 2. Aufl. Vlg. Tribüne. Bln. 1960. 21. - 
25. Tsd. 575 S. Ln.  - 3).    {3F317}  8,5 €  

137) Marcus,Hermann: Der Spießerstaat. Vlg.Hoffmann u.Campe.Hbg.1977.1.-10.Tsd.298 S.gr8.Ln.m.U.-2).    
{3A5745}  10,23 €  

138) Marianek,August: Fürsorge für erholungsbedürftige Lehrlinge und Jugendliche in. Österreich unter Förderung 
des Volksgesundheitsamtes im Staatsamt für soziale Verwaltung. Bericht. 63 S. mit Abbildungen.. Lehrlings-
Fürsorge-Aktion. Wien. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R233}  22 €  

139) Marianek,August: Lehrlings-Ferien in Österreich. Ein Fürsorgewerk für die erwerbstätige Jugend. 36 S. mit 
Abbildungen.. Lehrlings-Fürsorge-Aktion. Wien. 1925. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R234}  15 €  

140) Marienberger Briefe: Herr Jedermann und die Entwicklungshilfe. Sonderausgabe des Marienberger Briefes Heft 
2.1963. 38 S. Quart. Mit Abbildungen.. Europa-Haus Marienberg e.V.. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2420}  4 €  

141) Marienfeld,Wolfgang+Hans-Dieter Schmid+weitere: Erlebnisse und Erfahrungen in der NS-Zeit. 
Niedersächsische Landeszentrale für politische Bildung. Filme zur politischen Bildung. Beschreibungen und 
Begleitmaterial. 175 S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Hannover. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AF2474}  15 €  

142) Markmann,Hans-Jochen+Jürgen Vietig (Hsg.): Das deutsch-polnische Verhältnis. Referate zu Problemen der 
deutsch-polnischen Schulbuchempfehlungen. Didaktische Informationen. SEK I/ II. PW/Geschichte. Pädagogisches 
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Zentrum Berlin. 170 S. Quart.. Pädagogisches Zentrum. Berlin. 1981. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2456}  15 €  

143) Mars,Hans: Gewerkschaftliches Handbuch des Akkordwesens.Band I bis III. Band I:Gewerkschaften und 
Akkordlohn,Akkordrecht, Band II:Normzeit-Berechnung (Anti-Refa-Buch), Band III:Verdienstberechnung, 
Sonderprobleme. Vlg. des Bundes der Freien Gewerkschaften Österreichs. Wien. 1931. 348, 564 und 266 S. 
(Einbände leicht fleckig). Ln.-2/3)3 Bde..    {3L1334}  40 €  

144) Martin, Ernst:  Zwischenbilanz: Deutschlandpolitik der 80er Jahre. Stgt.  1986.  166 S. ,  kt-1).    {B471/11}  5 €  
145) Martin,Andrew:  Collective Security. A Progress Report. 243 S.. Unesco. Paris. 1952. Mit Gebrauchsspuren. 

Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3K3591}  8 €  
146) Marx,Karl:  Briefe an Kugelmann. Mit einem Vorwort von W.I.Lenin. 140 S.. Dietz Nachf.. Berlin. 1967. Mit 

Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3493}  12 €  

147) Marx,Karl:  Der achtzehnte Brumaire des Louis Bonaparte. Vlg.JHW Dietz Nachf.Bln.1946. 127 S.(kein gutes 
Papier br.- 2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2382}  6 €  

148) Marx,Karl:  Historischer Materialismus Lohnarbeit und Kapital.  Ferdinand Schöninghs Dombücherei Heft 35. 
Schülerhefte von deutscher Art. Hsg. von B. Wehnert. 40 S. (Na.)(Titelseite untere Hälfte abgeschnitten). geheftet.-
2/3).    {3K3318}  10 €  

149) Marx,Karl:  Karl Marx in Publicistica Romana. Institutul de Studii Istorice si Social-Politice de pe Linga. 
Bucuresti. 1972. XIX. 530 S. (St.). Ln. m. U.-2)rumänisch.    {2F2716}  7 €  

150) Marx,Karl:  Lohn,Preis und Profit.. Vorwort: Alfred Lemmnitz. 8.Aufl.Dietz Vlg.Bln.1955. 84 S.br.- 2)Bibl..    
{BR2821}  5 €  

151) Marx,Karl:  Lohnarbeit und Kapital. Einleitung von Friedrich Engels.Reihe: Kleine Bibliothek des Marxismus-
Leninismus. Dietz Vlg.Bln. 1955.68 S.br.- 2)Bibl. (U.Bleisift).    {BR2518}  5 €  

152) Marx,Karl:  Verker i utvalg. 4. Bd.: Politiske Skrifter. Innlednig av Einhart Lorenz. Pax Forlag A/S. Oslo. (o.J.). ca. 
1971. I kommisjon for Danmark: Borges forlag. 252 S. (St.). TB -2)Bibl. norwegisch?.    {BR3633}  10 €  

153) Marx,Karl:  Verker i utvalg 3 Bände. 1. Bd.: Filosofiske skrifter.2. Bd.: Skrifter om den materialistiske 
historieoppfatning. 3. Bd.: Historiske Skrifter.Pax Forlag A/S. Oslo. (o.J.). ca. 1970. 194 S.+254. +267 Seiten (St.). 
TB. -2)Bibl.  3 Bände zusammen  ( norwegisch).    {BR3630}  35 €  

154) Marx,Karl:  Verker i utvalg 3 Bände Kapitalen. 5. Bd.: Kapitalen 1., 6. Bd.: Kapitalen 2., 7. Bd.: Kapitalen med 
etterord av Dag Osterberg. 3. Pax Forlag A/S. Oslo. (o.J.). ca. 1970. 299 S.+326 +311 Seiten (St.). br. -2)Bibl.3 
Bände zusammen      Norwegisch.    {BR3634}  35 €  

155) Marx,Karl:  Wage Labour and Capital. With a Introduction by Frederick Engels. Foreign Languages Publishing 
House. Moscow. 1947. 51 S. (St.) geheftet -2/3)Bibl. engl..    {BR4756}  4,5 €  

156) Marx,Karl:  Zur Kritik der politischen Ökonomie. 1. Heft. Volksausgabe. Vlg. JHW. Dietz Nachf. Berlin.  1947. 
309 S. (St.).(Seitenränder Lichtverfärbt, kein gutes Papier).(Bucheinband beschädigt, Rücken fehlt). kt. -4)Bibl..    
{BR3511}  6 €  

157) Marx,Karl+Friedrich Engels:  Die Revolution von 1848. Auswahl aus der "Neuen Rheinischen Zeitung". Bücherei 
des Marxismus-Leninismus. 8. Bd. 3. Aufl. 51.-70. Tausend. Dietz Vlg. Berlin. 1953. 306 S. (St.).(U.)(Randnotizen). 
Hln. -2/3)Bibl..    {BR4069}  7 €  

158) Marx,Karl+Friedrich Engels:  Manifest der Kommunistischen Partei. Das vorliegende Bändchen bringt den Text 
nach der letzten, von Friedrich Engels besorgten Ausgabe von 1890. 2. Aufl. Dietz Vlg. Berlin. 1968. 85 S. m. 11 
Holzschnitten von Frans Masereel und 1 Faksimile. (Einband etwas fleckig). Ln. m.U.-3).    {3K2809}  7 €  

159) Marz,Fritz+Rolf Arnold+Jost Reischmann: Lernkontrollen im politischen Unterricht. Reihe: Anmerkungen und 
Argumente Band 21. 230 S.. ISBN: 3129275606. Klett. Stuttgart. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2K3626}  6 €  

160) Materialien zur Politischen Bildung: Jahrgang 1979. Analysen, Berichte, Dokumente. Inhalt u.a.: Schule und 
Recht - beißt sich das ? Ausländerpolitik auf neuen Wegen. Politische Bildungsziele im Wandel der gesellschaftlichen 
Bedingungen. ca. 600 S.. Eigenverlag. Bonn. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,privat eingebunden.. 
Sprache: deutsch   {2T191}  25 €  

161) Mattedi,Norbert:  Gründung und Entwicklung der Parteien in der Sowjetischen. Besatzungszone Deutschland 
1945-1949(Bonner Berichte aus Mittel-und Ostdeutschland)Bonn.1966.183 S.(St.)Kt.-2).    {3A5709}  9,2 €  

162) Mattern,Karl-Heinz:  Die Exilregierung.Histor.Betrachtungen der internationalen Praxis. seit 
1.Weltkrieg..Mohr Vlg.Tübingen 1953.78 S.br-2).    {AF748}  4,49 €  

163) Mattfeldt,Rudolf:  Macht und Schwäche der USA. Das Gesicht des Kapitalismus. München. 1968. 253 S. Ln-2).    
{B453/8}  7 €  

164) Matthias,Erich:  Sozialdemokratie und Nation. Ein Beitrag zur Ideengeschichte der sozialdemokratischen 
Emigration in der Prager Zeit des Parteivorstandes 1933-1938. 363 S.. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1952. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3503}  10 €  

165) Matthias,Erich u.Hansj.Schierbaum: Errungenschaften.Zur Geschichte eines Schlagwortes unserer Zeit. 
München(Ilmgauverlag) 1961. XVI, 307 S. , kt. -2).    {R34410}  14,32 €  
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166) Matthias,Erich+H.Schierbaum: Errungenschaften.Zur Geschichte eines Schlagwortes unserer Zeit. 1961.XVI, 
307 S., kt-2). Ilmgauverlag. München.   {AB2136}  13,29 €  

167) Matthöfer,Hans: Interviews und Gespräche zur Kernenergie. cfm Taschenbuch Reihe: Recht - Justiz - 
Zeitgeschehen Band 28. 2. Aufl. C.F. Müller Vlg. Karlsruhe. 1977. 99 S. kt.-1/2). ISBN: 3811417770.   {3K3124}  5 €  

168) Matthöfer,Hans: Kernenergie.Eine Bürgerinformation. Eine Information des Bundesministers für Forschung und 
Technologie. 2. Aufl. Bonn. 1976. 127 S. m. Textabb. kt.-2). ISBN: 3881350098.   {3K3123}  5 €  

169) Matull,Wilhelm:  Arbeiterschaft und Staatsbewusstsein. Niedersächsische Landeszentrale für Heimatdienst. 
Hannover. 1956. 47 S. (St.). br. -3)Bibl..    {BR4013}  6 €  

170) Matull,Wilhelm:  Otto Braun-Preußischer Ministerpräsident der Weimarer Zeit. Gedenkreden anläßlich seines 
100. Geburtstages am 4. März 1972. Veröffentlichungen der ostdeutschen Forschungsstelle im Lande NRW. Reihe A. 
Nr. 26. Dtmd. 1973. 44 S. m. s/w. Tafeln. (St.). kt.- 2)Bibl..    {3H1778}  11 €  

171) Mauk,Marielies:  Die Vereinigten Staaten von heute in ihren Hauptkomponenten. Sonderdruck aus: Die neueren 
Sprachen. Zeitschr. für den neusprachlichen Unterricht. Band 41. Heft 1. Jan. 1933. 12 S. gr.8. 
(Textanmerk.schwarz)(St.). geheftet. br.- 2)Bibl..    {AR404}  4,4 €  

172) McGhee,George C.: A Time for Decision ... an Adress by. Informationen zur Politik der USA. 1. Bd. 16 S. (St.). 
geheftet -2)Bibl.   englisch.    {BR3507}  4 €  

173) Meckel,Karl Friedrich:  Das helfende Europa. Europes Aid (Auszug aus dem Buch). Aufklärungsschrift der 
Ekkehard-Stiftung Internationales Studentendorf Frankfurt/M. Trifels-Vlg. Frankf./M. (o.J.) ca.1960 21 S. (St.). br. -
2)Bibl. deutsch + engl..    {BR4610}  3 €  

174) Mehlis,Georg: Der Staat Mussolinis. Die Verwirklichung des korporativen Gemeinschaftsgedankens. Haberland 
Vlg. Leipzig. 1929. 205 S. m. 21 Illustrationen nach Original-Photographien. Einband und Schutzumschlag von Karl 
Stratil. Ln. m.U.-2).    {AR583}  30 €  

175) Mehnert,Klaus: Der deutsche Standort. 1.-100. Tsd. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1967. 416 S. Ln. m. U.-2).    
{2D2471}  9 €  

176) Mehnert,Klaus: Der deutsche Standort. Dt. Vlg. Anst. Stgt. 125. Tsd. 1967. 416 S. Ln-2).    {R11376}  6,14 €  
177) Mehnert,Klaus: Jugend im Zeitbruch.Woher - wohin?. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1976. 511 S. Ln. m. U.-

2). ISBN: 3421017530.   {2D2875}  8,5 €  
178) Mehnert,Klaus: Peking und Moskau. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1962. 609 S. m. 1 zehnfarbigen Eurasien-

Karte. (St.). Ln. -2)Bibl..    {3L1653}  6 €  
179) Mehnert,Klaus: Peking und Moskau. Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1962. 1. - 4. Tsd. 605 S. Ln. m. U. - 3).    

{3A7948}  10 €  
180) Mehnert,Klaus: Peking und Moskau. 5. Aufl. Deutscher Bücherbund. Stuttgart/Hamburg. 1963. 613 S. Ln. m. U.-

2). Deutscher Bücherbund. Stuttgart/Hamburg. 1963. Guter Zustand.   {2D2876}  8 €  
181) Mehnert,Klaus: Peking und Moskau. 41.-60.Tsd.Deutsche Verlagsanstalt.Stuttgart.1962.606 S.m.1 Karte(U.)Ln.-

2).    {AG1900}  7,67 €  
182) Mehnert,Klaus: Peking und Moskau. Deutsche Buchgemeinschaft. Deutsche Verlagsanstalt.Stuttgart.1962. 613 S. 

m. 1 Karte. Ln. m. U.-2).    {2D2711}  10 €  
183) Mehring,Franz:  Geschichte der deutschen Sozialdemokratie.1.und 2.Teil(2 Bände). 1.Teil: Von der 

Julirevolution bis zum preußischen Verfassungsstreite 1830 bis 1863 und 2. Teil:Von Lassalles "Offenem 
Antwortschreiben" bis zum Erfurter Programm 1863 bis 1891. 1.-20. Tsd. Dietz Vlg. Bln. 1960. 767 und 765 S. (St.). 
Ln.- 2)Bibl.   2 Bände.    {3H1781}  48 €  

184) Meier,Hermann: Parteien und programme. Eine vergleichende themenbezogene Gegenüberstellung 
programmatischer Aussagen der Parteien in der BRD CDU/CSU, FDP, SPD, DKP, NPD, Die Grünen. Wahlkampf 
1980. Originalausgabe. 319 S.. ISBN: 3453011708. Heyne. München. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {3K3454}  4 €  

185) Meimberg,Rudolf+Franz Rupp: Die öffentlichen Finanzen in der sowjetischen Zone und im Sowjetsektor. von 
Berlin. Bonner Berichte aus Mittel- und Ostdeutschland. Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen. 84 S.. 
Eigenverlag. Bonn. 1951. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AI3194}  8 €  

186) Meinhold,Wilhelm Hsg.: Internationale Währungs- und Finanzpolitik. m.Beiträgen von L.A.Hahn,  G.N. Halm,  
W.Hofmann,  O.Kraus u.a.,  Duncker & Humblot Verlag Berlin,  1961, 185 S. Ln.-2).    {3E140}  9,2 €  

187) Meissel,Wilhelm: Besondere Kennzeichen:keine. Vlg. Jugend und Volk. Mü. 1976. 229 S. (St.) Ln. -3) Bibl..    
{zz3L103}  7 €  

188) Meissner, Boris: Das Aktionsprogramm Gorbatschows. Die Neufassung des dritten Parteiprogramms der KPdSU. 
Vlg. Wissenschaft u. Politik. Köln. 1987. 157 S. Kt. -2).    {3A7255}  8,18 €  

189) Meissner,Boris: Das Verhältnis von Partei und Staat im Sowjetsystem. Rheinisch-Westfälische Akademie der 
Wissenschaften.Geisteswissenschaften.Vorträge.G.259.266.Sitzung am 21.April 1982 in Düsseldorf.Westdeutscher 
Verlag.Opladen.1982.62 S.br.-2).    {2C1092}  7,16 €  

190) Mende,Tibor: China,Indien und die Welt. Wege zu einer neuen Weltpolitik. Wegner Vlg. Hamburg. 1965. 150 S. 
(St.). Ln.-2)Bibl..    {3CK1737}  5 €  
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191) Mendelsohn,Kurt: Kapitalistisches Wirtschaftschaos oder sozialistische Planwirtschaft. Vlg. J.H.W. Dietz 
Nachf. GmbH. Bln. 1932. 67 S. (St.)(Einband verblichen). kt.- 2).    {3H1802}  20 €  

192) Menschenwürdige Gesellschaft: Nach katholischer Soziallehre, evangelischer Sozialethik,. demokratischem 
Sozialismus. Landesgemeinschaft für politische und soz. Bildung. Vlg.sgesellschaft Rudolf Müller. Köln-Braunsfeld. 
1960. 299 S. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR3439}  6 €  

193) Menudier,Henri:  Das Deutschlandbild der Franzosen in den 70er Jahren. Gesammelte Aufsätze 1973-1980. 262 
S. gr.8.. ISBN: 3771301475. Europa Union. Bonn. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2604}  7 €  

194) Menudier,Henri+Christina Kanyarukiga:  Das Bild vom Nachbarn im Fernsehen,Erster und Zweiter Teil (2 
Bände). Ein deutsch-französischer Vergleich. L'Image du Voisin a la Television. 256 und 116 S. mit 
Textabbildungen. französisch,deutsch. Robert Bosch Stiftung. Stuttgart. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,Klebung lose. Bibliotheksexemplar.   {AI3213}  13 €  

195) Menyesch,Dieter+Henrik Uterwedde: Europa im Vergleich. Daten zur Wirtschafts- u. Sozialstruktur der EG-
Länder. Politik in Schaubildern. 9. Heft. Landeszentrale für politische Bildungsarbeit. Berlin. 1980. 221 S. s/w. Abb. 
(St.). br. -2)Bibl..    {BR3950}  7 €  

196) Menzel,G.: Die Bestimmungen für die Fortbildung der Lehrer und Lehrerinnen. in Preußen.3.Heft:Prüfung für 
Gesangslehrer,Organisten und Chordirigenten, für Zeichen-u.Werklehrer,f.d.Künstler.Lehramt an höheren 
Lehranstalten.1925. 64 S.gr.8. F.Hirt. Breslau. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. (St.) Einband etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2L1346}  15 €  

197) Merkl,Peter H.:  Die Entstehung der Bundesrepublik Deutschland. Kohlhammer Vlg.Stgt.1965.(Aus d.Engl.)248 
S., Plastik-3)Bibl..    {AH143}  5,11 €  

198) Merkur:  38.Jahrgang 1984.Heft 1 (423). Deutsche Zeitschrift für europäisches Denken. Inhalt u.a.: 
Habermas,Jürgen:Recht und Gewalt - ein deutsches Trauma, Mommsen,Hans:Vom Versagen der deutschen Eliten, 
Winter,Michael:Herrschen durch Angst, Kluge, Alexander:Mangel an Deutschland. Klett-Cotta Vlg. Stuttgart. 122 S. 
gr.8. kt.-2). ISBN: 3129745319.   {AT1293}  5,11 €  

199) Metzger,Wolfgang: Politische Bildung aus der Sicht des Psychologen. u.a.:Das Kernstück demokratischer 
Bildung: Die Erziehung zu geistiger Unabhängigkeit.(Landeszentrale für politische Bildung)1965. 63 Seiten. 
Eigenverlag. Hannover. 1965. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {R21356}  4 €  

200) Meyer, örg-Udo+Dieter Seul+K.-H.Klingner: Die zweite Entwicklungsdekade der Vereinten Nationen.Konzept 
und. Kritik einer globalen Entwicklungsstrategie. Mit einem Vorwort von Prof.Dr. Willy Kraus. Reihe: Bochumer 
Schriften zur Entwicklungsforschung und Entwicklungspolitik. Band  10. Bertelsmann Universitätsvlg. Düsseldorf. 
1971. 218 S. gr.8. (St.)(U. blau, Bleistift). kt.- 2). ISBN: 3571090209.   {AR207}  8 €  

201) Meyer,Ernst: Einführung in die antike Staatskunde. Die Altertumswissenschaft. 335 S.. ISBN: 3534037243. 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel auf 
Vorstzblatt,einige Anstreichungen in blau. Sprache: deutsch   {2K4090}  9 €  

202) Meyer,Heinz+Wichard Woyke: Spanien. Eine politische Länderkunde. Hsg. Niedersächsische Landeszentrale für 
politische Bildung. 157 S.. Eigenverlag. Hannover. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2F3571}  8 €  

203) Meyer,Rudolf W.(Hsg.): Das Problem des Fortschrittes-heute. Wiss. Buchgem. Darmstadt. 1969. XX + 292 S. Pl. 
-2).    {3F635}  7,5 €  

204) Meyer-Sevenich,Maria (Bearb.): Elternrecht und Kindesrecht. Sozialismus heute. Heft 1/2. Schriftenreihe der 
sozialistischen Bildungsgemeinschaften des Landes NRW. Europäische Vlgsanstalt. Frankf./M.  1954. 116 S. gr8. 
(St.). kt.- 2/3)Bibl..    {AR390}  7 €  

205) Meyn,Hermann: Massenmedien der Bundesrepublik Deutschland. Herausgegeben von der Landeszentrale für 
politische Bildungsarbeit Berlin in Verbindung mit dem Otto-Suhr-Institut an der Freien Universität Berlin. Reihe: 
Zur Politik und Zeitgeschichte. Heft 24/25. Ergänzte Neuauflage im 41. Tausend. Inhalt u.a..: Die historische 
Entwicklung der Pressefreiheit. Rundfunk und Fernsehen in der Bundesrepublik. Die Massenmesien in der DDR. Die 
Wirkung der Massenmedien. 135 Seiten.. Colloquium. Berlin. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel auf 
Titelseite,Aufkleber auf Einband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3260}  4 €  

206) Mickel,Wolfgang W.: Handlexikon zur Politikwissenschaft. Arbeitshilfen für die politische Bildung. 
Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische Bildung Band 237. Bonn. VIII. 591 S.. ISBN: 3923423497. 
Ehrenwirth. München. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2966}  10 €  

207) Mickel,Wolfgang W.: Methodik des politischen Unterrichts. (Gemeinschafts-, Sozial- und Politische Weltkunde, 
Gesellschaftslehre). 3. verb. Aufl. Hirschgraben Vlg. Frankfurt/M. 1974. 329 S. gr.8. m. Tab. (St.). kt.-2)Bibl. Bild 
vom Einband. ISBN: 345454310X.   {AI2599}  6 €  

208) Mickel,Wolfgang W.+Dietrich Zitzlaff (Hsg.):  Methodenvielfalt im politicshen Unterricht. 3. Aufl. 310 S.. 
ISBN: 3879203792. Wochenschau. Schwalbach. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K3629}  8 €  

209) Micksch,Jürgen (Hsg.): Zusammenleben mit Muslimen. Eine Handreichung. Landeszentrale für politische 
Bildungsarbeit. Politik kurz und aktuell Heft 32. 54 S. mit Abbildungen. ISBN: 3874761479. Lembeck. Frankfurt. 
1980. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3601}  5 €  

210) Mielcke,Karl:  Deutsche Außenpolitik 1933-1945-Dokumente mit verbindendem Text. Beiträge zum 
Geschichtsunterricht.Heft 28.Limbach Verlag.Braunschweig.1955.63 S.Kt.-2).    {2D1680}  5,11 €  
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211) Mielcke,Karl:  Geschichte der Weimarer Republik. Reihe: Beiträge zum Geschichtsunterricht, Heft 23. 6. Aufl. 
15.-18. Tsd. Vlg. A.Limbach. Braunschweig. 1964. 150 S. (St.). Priv.einband. kt.- 2)Bibl..    {2K2916}  7 €  

212) Mielcke,Karl:  Nationalsozialistische Außenpolitik 1933-1939. Hann.1961.74 S.kt-1).    {AF752}  4,49 €  
213) Mielcke,Karl:  Städtewesen und Frühkapitalismus. Beiträge zum Geschichtsunterricht. Vlg. Albert Limbach. 

Braunschweig. 1948. 30 S. (Seiten Lichtverfärbt).geheftet -2).    {BR3926}  3 €  
214) Miksche,Ferdinand Otto: Der Atomkrieg findet nicht statt. Das Versagen der Atomstrategie. Vorwerk Verlag. 

Stuttgart. 1958. 256 S. (U.blau). Ln.-2).    {2D2715}  12 €  
215) Milatz,Alfred:  Wähler und Wahlen in der Weimarer Republik. Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische 

Bildung Heft 66. 152 S. gr.8. mit 15 Karten und Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T318}  10 €  

216) Miles: Neu beginnen !. Faschismus oder Sozialismus. Als Diskussionsgrundlage der Sozialisten Deutschlands. 
Probleme des Sozialismus. Sozialdemokratische Schriftenreihe. 2. Heft. Inhalt u.a.:Die geschichtliche Situation. Der 
sozialistische Ausweg. Was führte zum Scheitern der sozialistischen Arbeiterbewegung in Deutschland? Druck-u. 
Vlg.sanstalt Graphia. Karlsbad.  1933.62 S. gr.8. (Bibl.-St.). (Seiten etwas geknickt).origin.- br. -2/3)Bild vom 
Einband.    {BR3574}  55 €  

217) Miller,Alexander:  Ein Christ sagt Ja zu Karl Marx. Chr. Kaiser Vlg. München. 1948. 126 S. (St.).(Seiten 
Lichtverfärbt).(Einband leicht beschädigt). br. -3)Bibl..    {BR4153}  6 €  

218) Milovan, Djilas:  Die unvollkommene Gesellschaft. Jenseits der "Neuen Klasse". Molden Vlg.  Wien.  3. Aufl.  
1969 (üb.  Kommunismus) 255 S. ,  kt-1).    {B517/2}  7,16 €  

219) Minister für Wissenschaft und Forschung NRW: Politische Bildung in Nordrhein-Westfalen. Bericht und 
Materialien zum Kongreß Politische Bildung in Nordrhein-Westfalen 22. und 23. November 1979 in Leverkusen. 160 
S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Düsseldorf. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4199}  10 €  

220) Ministerium für Auswärtige Angeleggenheiten DDR: Deutsch-sowjetische Beziehungen von den 
Verhandlungen in Brest. Litowsk bis zum Abschluß des Rapallovertrages. Dokumentensammlung Band I - 1917-
1918. XXV. 884 S.. Staatsverlag der DDR. Berlin. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T377}  25 €  

221) Ministre des Affaires Etrangeres de L'U.R.S.S.: L'Union Sovietique et la Question Coreenne (Documents). 87 
S.. Eigenverlag. Moscou. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,Einband etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3CK2935}  8 €  

222) Ministres Europeens de l'Education: Cinquiéme Conférence des Ministres Européens de l´ Education.Rapport. 
Presente par le Secrétariat. Vienne. Octobre 1965. 147 S. Quart. m. Tab. (St.)(einige S. lose). kt.- 2/3)französ..    
{AL1729}  8 €  

223) Minssen,Friedrich (Hsg.): Laufende Mitteilungen zum Stand der politischen Bildung in der BRD. Ausgabe 
1970 (Jahresband 1969: 2 Doppelhefte). Vlg. Reimar Hobbing vorm. Bln. Essen. 1970. 255 S. gr.8. (St.). kt.- 2)Bibl..    
{AR248}  6 €  

224) Mirtscheff,Stamen: Die Garde der jungen Bulgaren. Aus der Geschichte des Kommunistischen. Dimitroff-
Jugendverbandes.Vlg.Neues Leben.Bln.1960. 126 S.m.zahlr.Abb.nach Fotos.  Hln. m.U.- 2)Bibl..    {BR2775}  12 €  

225) Mitteilungen des VdK: 2.Jahrgang 1952 Heft 3. Verband der Kriegsbeschädigten, Kriegshinterbliebenen und 
Sozialrentner Deutschlands. Inhalt u.a.: Die Forderungen des VdK zum Schwerbeschädigtengesetz. 97-144 S.. 
Eigenverlag. Bonn. 1952. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. Sprache: deutsch   {3CK2991}  5 €  

226) Mitteldeutscher Kulturrat e.V.Bonn(Hsg.):  Deutschland,Europa und die Menschenrechte. (Zum Internationalen 
Jahr der Menschenrechte 1968)Kammwegvlg.Troisdorf.1968.243 S.gr8.Kt.-2).    {3A5682}  9,2 €  

227) Mitzscherling,Peter: Sozialpolitik im geteilten Deutschland.. Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale 
für politische Bildung. Gesamtdeutsche Probleme.Heft 5. 72 S. und Anhang mit 6 Tabellen. Eigenverlag. ca.1970. 
Guter Zustand. Originalbroschur. Sprache: deutsch   {BR3021}  8 €  

228) Mitzscherling,Peter: Zweimal deutsche Sozialpolitik. Deutsches Institut für Wirtschaftsforschung Sonderheft 123. 
136 S. gr.8.. ISBN: 3428042050. Duncker&Humblot. Berlin. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T334}  6 €  

229) Miziniak,Waclaw:  Zieloni. W Republice Federalnej Niemiec. Studium Niemcoznawcze Instytutu Zachodniegro. Nr. 
54. Instytut Zachodni. poznan. 1990. 262 S. s/w. Abb. graphische Darstellungen. Tab. (St.). br. -2)Bibl.     polnisch, 
Zusammenfassung in Deutsch. ISBN: 8385003401.   {BR4148}  9,5 €  

230) Mlinaric,Bruno:  Tito der rote Rebell und seine "Vollkommene Demokratie". Thomas Verlag. Zürich. 1948. 365 
S. Pp. m.U.-2).    {3H143}  18 €  

231) Mnogoletowa,N.I.: Die ökonomische Expansion der amerikanischen Monopole. Übersetzung  aus dem 
Russischen. Vlg. Der Wirtschaft. Bln. 1955. 271 S. (St.). Hln.- 2)Bibl..    {3H1960}  10 €  

232) Modellbau und Basteln: 2. Jg. 7. Heft /1959. u.a.Fluß- Kanonenboot. Wettfahrt auf dem Dorfteich. Vlg. Sport u. 
Technik. Neuenhagen. 1959. 48 S. gr.8. s/w. Abb. graphische Darstellungen. (Seiten Lichtverfärbt). br. -
2/3)Bauplanbeilage fehlt.    {BR4188}  7 €  

233) Mo-Han,Lin:  Raise Higher the Banner of Mao Tse-Tung's thought on Art and. Literature. Foreign Languages. 
Press. Peking. 1961. 40 S. (St.). geheftet.-2)Bibl.    englisch.    {3K3044}  14 €  
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234) Molotow,W.M.:  Fragen der Aussenpolitik. Reden und Erklärungen April 1945 - Juni 1948. Vlg. f. fremdsprachige 
Literatur. Moskau. 1949. 658 S. m. 1 Abb. (St.) Ln. -3).    {3L144}  12 €  

235) Molotow,W.M.:  Fragen der Aussenpolitik.Reden und Erklärungen April 1945. - Juni 1948. Vlg. für 
Fremdsprachige Literatur. Moskau. 1949. 658 S. m. 1 Bildnis. (Einband fleckig). Ln.-2/3).    {3L356}  12 €  

236) Mommsen,Hans (Hsg.): Sozialdemokratie zwischen Klassenbewegung und Volkspartei. Verhandlungen der 
Sektion Geschichte der Arbeiterbewegung des Deutschen Historikertages in Regensburg, Oktober 1972. Fischer 
Taschenbücher Sozialwissenschaften/Geschichte. 149 S.. ISBN: 3807240454. Fischer. Frankfurt. 1974. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3557}  7 €  

237) Mönnich,Horst:  Einreisegenehmigung.Ein Deutscher fährt nach Deutschland.Hamburg(Hofma. nn U. 
Campe)1967. 289 S. , Ln. -2)/Eingeschweißt).    {AK82}  11,25 €  

238) Monsheimer,Otto+Wolfgang Hilligen: Fragen - Urteilen - Handeln. Orientierungshilfen zur politischen Bildung 
für Berufs- und Fachschüler. Hirschgraben-Verlag Frankfurt/M. 1962. 308 S. m. zahlr. Abb. und Tabellen i.T. Hln.-
2).    {2M1633}  7,67 €  

239) Morgan,Thomas B.: Unter den Anti-Amerikanern. Düsseldorf(Econ-Verlag)1968. 292 S..    {R34703}  6,14 €  
240) Mosaik: Texte zum Verständnis unserer Zeit, ihrer Gestalten u. Probleme.. mosaik14. Bd.: Schwarzes Schicksal. 

Lyrik nordamerikanischer Neger. Vlg. M.Diesterweg. Frankfurt a.Main. Berlin. Bonn. 1957. 48 S. 1 Abb. (St.) 
geheftet -2)Bibl..    {BR3210}  4,5 €  

241) Mosaik: Texte zum Verständnis unserer Zeit, ihrer Gestalten u. Probleme.. mosaik14. Bd.: Schwarzes Schicksal. 
Lyrik nordamerikanischer Neger. 2. Aufl. Vlg. M.Diesterweg. Frankfurt a.Main. Berlin. Bonn. (o.J.) ca.1958. 48 S. 1 
Abb. (St.) geheftet. -2)Bibl..    {BR3211}  4 €  

242) Most,Otto: Bevölkerungspolitik. 78 S. kl.8.. Reclam. Leipzig. ca.1935. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {3K3474}  8 €  

243) Moulin,Leo:  Socialism of the West. An Attempt to lay the Foundations of a New. Socialist Humanism. Abridged 
from "Socialisme d'Occident" by the Author, and translated by Alfred Heron. 336 Seiten.. Victor Gollancz Ltd. 
London. 1948. Guter Zustand. Leinen. Gut erhalten, nur Bibliotheksstempel, Originaleinband. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {2K3376}  9 €  

244) Mounier,Emmanuel: Vom kapitalistischen Eigentumsbegriff zum Eigentum des Menschen. I.Teil Vom Besitzen. 
II. Teil Vom Eigentumsrecht. Vita Nova Vlg. Luzern. 1936. 97 S. gr.8. (St.). br. -2) außen -3)fleckig. Bibl..    
{BR4116}  24 €  

245) Moynihan,Daniel Patrick:  Einspruch!Der UNO-Beobachter gegen die Weltpolitik der Anpassung. Ullstein 
Verlag. Berlin. Frankfurt/M. Wien. 1980. 320 S. gr.8. Ln. m. U.-2).    {3E1608}  9 €  

246) Muckle,Friedrich:  Die großen Sozialisten I: Owen - Fourier - Proudhon. Aus Natur und Geisteswelt 269. 
Bändchen. 4. Aufl. 129 S.. Teubner. Leipzig. 1920. Ausreichend. Leinen. Stempel,Unterstreichungen von vorne bis 
hinten mit Bleistift. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3898}  5 €  

247) Muckle,Friedrich:  Die großen Sozialisten II: Saint-Simon - Pecqueur - Buchez - Blanc. Rodbertus - Weitling - 
Marx - Lassalle. Aus Natur und Geisteswelt 270. Bändchen. 4. Aufl. 123 S.. Teubner. Leipzig. 1920. Ausreichend. 
Leinen. Stempel,Unterstreichungen von vorne bis hinten mit Bleistift. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3899}  5 €  

248) Mugdan,Ernst: Die Neutralität Deutschlands und der Friede. Beiträge zur Bildung einer öffentlichen Meinung in 
Deutschland. Schriften der Heidelberger Aktionsgruppe zur Demokratie und zum freien Sozialismus Heft 2. 1.-5. Tsd. 
110 S.. Eigenverlag. Freiburg. 1947. Ausreichend. Kartoniert. div.Stempel,Einband eingerissen,Rücken fehlt 
teilweise,Papier gebräunt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2941}  8 €  

249) Mujbegovic,Vera: Komunisticka Partija Nemacke u Periodu Posleratne Krize 1918-1923. Institut za Izucavanja 
Radnickog Pokreta. 493 S. jugoslawisch. Eigenverlag. Beograd. 1968. Guter Zustand. Pappeinband. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar.   {3CK2942}  10 €  

250) Müller,Albrecht:  Die Reformlüge. 40 Denkfehler, Mythen und Legenden, mit denen Politik und Wirtschaft 
Deutschland ruinieren. 415 S.. ISBN: 3426273446. Droemer. München. 2004. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R585}  8 €  

251) Müller,Günter:  Repräsentative Wahlstatistik zur Bürgerschaftswahl 1974. Landeszentrale für politische 
Bildung. Hamburg. Nachdrucke 3/1974. Ludwig Appel& Sohn. Hamburg. 1974. 14 S. Tab. (St.). geheftet -2)Bibl. 
(Sonderabdruck).    {BR3584}  2,05 €  

252) Müller,Günther:  Die Bundestagswahl 1969. Geschichte und Staat. 138. Bd. Politische Lage, Die Wahl Programme, 
Wahlergebnisse seit 1946. Günter Olzog Vlg. München. Wien. 1969. 160 S. kl.8. (St.). TB. br. -2)Bibl..    {BR4001} 4,5 €  

253) Müller,Peter+Horst Schlausch: Friedens- / Sicherheitspolitik und Deutsche Frage als. Unterrichtsgegenstände in 
den Lehrplänen für die Sekundarstufe I. 363 S.. ISBN: 3892280479. Haag+Herchen. Stuttgart. 1986. Guter Zustand. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R612}  15 €  

254) Müller,Walter:  Schulbuchzulassung. Zur Geschichte und Problematik staatlicher Bevormundung von Unterricht 
und Erziehung. Grundfragen systematischer Pädagogik. 436 S.. ISBN: 3450129120. Henn. Kastallaun. 1977. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3173}  8 €  

255) Müller-Jabusch,Maximilian (Hsg.): Politischer Almanach 1925. Jahrbuch des öffentlichen Lebens, der Wirtschaft 
und der Organisation. Vlg. K. F. Koehler. Bln. 1925. XXIV. 700 S. (St.). Ln. - 2).    {3H1553}  30 €  
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256) Müller-Markus,Siegfried:  Der Aufstand des Denkens.Sowjetunion zwischen Idologie und Wirklichkei. t. Dt. 
Buch Gem. 1970. 415 S. Ln. -2).    {R32582}  7,16 €  

257) Münch,Ingo von (Hsg.): Dokumente des geteilten Deutschlands (Band 1 und 2). Quellentexte zur Rechtslage des 
Deutschen Reiches, des Bundesrepublik Deutschland und der Deutschen Demokratischen Republik. (Band II: seit 
1968). Kröners Taschenausgabe Band 391 und 392. Kröner Vlg. Stuttgart. 1974/1976. LI. 588 und LI. 642 S. (St.). 
ln.-2)Bibl.   2 Bände.    {AK5496}  45 €  

258) Mut:  Nr. 308. 1993. Forum für Kultur, Politik und Geschichte. Aus dem Inhalt: R. Ortleb: Die "Mauer im Kopf" 
abbauen; G. Reisch: Für eine paneuropäische Freihandelszone; M. Sokolskij: Nur eine gemeinsame Zukunft - Die 
deutsch-russischen Wechselbeziehungen. MUT-Vlg. Asendorf. 1993. 87 S. m. zahlr. z.T. farb Abb. im Text u.a. 
Tafeln. geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK39}  4 €  

259) Mut:  Nr. 311. 1993. Forum für Kultur, Politik und Geschichte. Aus dem Inhalt: I. Bubis: Die Vergangenheit kennen, 
um die Zukunft zu gestalten; W. Bergsdorf: Zur Sprache der deutschen Politik im 20. Jahrhundert. MUT-Vlg. 
Asendorf. 1993. 87 S. m. zahlr. z.T. farb Abb. im Text u.a. Tafeln. geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK37}  4 €  

260) Mut:  Nr. 312. 1993. Forum für Kultur, Politik und Geschichte. Aus dem Inhalt: A. Ogi: Neue große Chancen in 
dieser Zeit des Umbruchs; Y. pazarkaya: Die Türkei - Neue Mittelmacht zwischen Asien und Europa; B Tibi: 
Zwischen Allahs Herrschaft und Weltordnung. MUT-Vlg. Asendorf. 1993. 87 S. m. zahlr. z.T. farb Abb. im Text u.a. 
Tafeln. geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK36}  4 €  

261) Mut:  Nr. 313. 1993. Forum für Kultur, Politik und Geschichte. Aus dem Inhalt: W. Schilling: Rußland - wohin? 
Analyse und Perspektiven; W. Zöllner: Gewältätiger Extremismus - Quellen und Erscheinungsformen in 
Vergangenheit und Gegenwart; G. Turner: Die Hanseregion Baltikum.  MUT-Vlg. Asendorf. 1993. 87 S. m. zahlr. 
z.T. farb Abb. im Text u.a. Tafeln. Geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK35}  4 €  

262) Mut:  Nr. 317. 1994. Forum für Kultur, Politik und Geschichte. Aus dem Inhalt: H. L. Zachert: Zeichen wachsender 
Kriminalitätsbelastung - Diebstahl und internationale Verschiebung von Kraftfahrzeugen; J. Becker: Sparschock für 
die Städte; M. Zach: Große Koalitionen - Von der Ausnahme zur politischen Normalität?. MUT-Vlg. Asendorf. 1994. 
84 S. m. zahlr. Z.T. farb Abb. Im Text u.a. Tafeln. Geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK34}  4 €  

263) Na'aman,Shlomo: Friedrich Albert Lange:Über Politik und Philosophi e Buchbesprechung. Briefe und 
Leitartikel 1862-1875.Sonderabdruck aus:dem Archiv für Sozialgeschichte,Bd. VIII.1968. Vlg.für Literatur und 
Zeitgeschehen GmbH.Hann. S.549-558.gr8.geheftet- 2)Bibl..    {BR2535}  2,5 €  

264) Na'aman,Shlomo: Lassalle. Veröffentlichungen des Instituts für Sozialgeschichte Braunschweig. XI. 890 S. gr.8.. 
Literatur und Zeitgeschehen. Hannover. 1970. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Sprache: deutsch   {2T226}  18 €  

265) Nasarski,Peter: Heimatrecht in polnischer und in deutscher Sicht. Gesamtdeutsches Bewußsein.Schriften zur 
deutschen Frage.Band 7.Rautenberg Verlag.Leer.1962.157 S.br.-2).    {AA4521}  7,67 €  

266) Nasarski,Peter: Nachbarn im Osten. Wandlungen und Erkenntnisse in zwei Nachkriegsjahrzehnten.Schriften zur 
deutschen Frage.Band 14.Rautenberg Verlag.Leer.1965.229 S.m.Abb.br.-2).    {AA4520}  7,67 €  

267) Nass,Klaus Otto: Englands Aufbruch nach Europa. Ein erster Überblick über die Beitrittsverhandlungen. Bd. 28 
der Reihe:Europäische Schriften des Bildungswerkes Europäische Politik. Europa Union Vlg.1971. 123 S. (Bibl.-
St.).(etwas fleckig). kt. -2).    {BR4608}  4 €  

268) Nass,Klaus Otto: Stirbt Afrika ?. Chancen und Gefahren der Entwicklungshilfe. Dem Andenken an Dr. elsie Kühn-
Leitz. 176 S.. Europa Union. Bonn. 1986. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T402}  8 €  

269) Nationalrat der Nationalen Front der DDR (Hsg.): Walter Ulbricht ein Leben für Deutschland. VEB Seemann 
Verlag. Leipzig. 1963. 189 S. Folio. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2). VEB Seemann Verlag. 
Leipzig. 1963. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {zz3G39}  15 €  

270) Nationalversammlung der Republik Rumänien: Tagung der Großen Nationalversammlung der Sozialistischen 
Republik. Rumänien. 24.-26.Juli 1967.Bericht des Generalsekr. des ZK der RKP, Nicolae Ceaucescu, über die 
Aussenpolitik der SR Rumänien. Reden im Rahmen der Debatten zum Bericht. AgerPres. 229 S. (St.)(Einband etwas 
fleckig). kt.- 2)dt..    {3H1741}  8 €  

271) Nato - Handbuch: Die Organisation des Nordatlantikvertrages. Nato-Informationsabteilung. Brüssel. 1979. 108 
S. kl.8. br. -1/2).    {BR3887}  6 €  

272) Naumann,D.Fr.: Neudeutsche Wirtschaftspolitik. Buchverlag der "Hilfe".Berlin.1907.VIII.430 S.(U.)(Na.)Ln.-3).    
{2C2459}  24,54 €  

273) Naumann,Friedrich: Die Politik Kaiser Wilhelms II.. Vortrag, gehalten am 19. November 1903 in München. 23 S.. 
Verlag der Freistatt. München. 1903. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,wenige Unterstreichungen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R306}  8 €  

274) Naumow,Pawel: Bonn.Macht und Ohnmacht. Mit einem Vorwrot von H. Mochalski. Röderberg Verlag. 
Frankfurt/M. 1968. 371 S. Ln. m. U.-2).    {3E750}  8 €  

275) Nehru,Pandit: The Temper of Peace. A Selection of Speeches (1948-1959). Heft 41 der Reihe: Englische und 
amerikanische Lesebogen. Velhagen & Klasing. Bielefeld. Berlin. Hannover (o.J.) ca. 1960. (St.). br. -2)Bibl. engl..    
{BR4524}  3 €  

276) Nell-Breuning,Oswald von: Mitbestimmung wer mit wem ?. 299 S.. Herder. Freiburg. 1969. Guter Zustand. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3183}  6 €  
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277) Neske,Günther(Hsg.): Der Deutsche Bundestag.10 Wahlperioden. Porträt eines Parlaments. Mit einem Essay von 
Carlo Schmidt. Neske Vlg. Pfullingen. 1984. Folio. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2). ISBN: 
3788502657.   {3CG537}  8 €  

278) Neue Politische Literatur: Berichte über das internationale Schrifttum. IV.Jahrgang.Hefte 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8/9, 11 
und 12.Ring Verlag.Stuttgart.Düsseldorf.1959.Spalten.1-84, 85-168, 169-252, 253-336, 429-512, 513-604, 605-756, 
841-924, 925-992.br.-2)9 Bde..    {AA4767}  10,23 €  

279) Neue Politische Literatur: Berichte über das Internationale Schrifttum.1.Jahrgang.August 1956. Ring-
Verlag.Stuttgart.Düsseldorf.S.73-147.br.-2).    {AA4297}  3,47 €  

280) Neue Politische Literatur: Berichte über das Internationale Schrifttum.1.Jahrgang.Juli 1956. Ring 
Verlag.Stuttgart.Düsseldorf.71 S.br.-2).    {AA4296}  3,47 €  

281) Neue Politische Literatur: Berichte über das InternationaleSchrifttum. III.Jahrgang.Hefte 2 und 11.Ring 
Verlag.Stuttgart.Düsseldorf.1958.Spalten.85-168, 841-924.br.-2)2 Bde..    {AA4766}  5,11 €  

282) Neue politische Literatur: Politische Bildung in der Forschungsdiskussion. Unter Berücksichtigung von 
Problemen der Jugendsozialisation und der Erwachsenenbildung. Beihefte Forschungsberichte zur internationalen 
Literatur 2. 130 S.. ISBN: 3515044914. Steiner. Wiesbaden. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2T238}  5 €  

283) Neuland,Franz: 100 Jahre Organisation der graphischen Arbeiter in Frankfurt 1866-1966. Zum 
Gründungsjubiläum des Deutschen Buchdruckerverbandes Bezirk Frankfurt am Main. Hsg. Industriegewerkschaft 
Druck und Papier. 231 S. mit Abbildungen.. Union-Druckerei. Frankfurt. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R499}  14 €  

284) Neundörfer,L.:  Politische Bildung aus der Sicht der Soziologen. Hann.1965.44 S.kt-1).    {518}  3,47 €  
285) Neundörfer,Ludwig:  Politische Bildung aus der Sicht des Soziologen.. Schriftenreihe der 

Niedersächs.Landeszentrale für Politische Bildung. Wissenschaft u.Politik- Heft 2. 43 S.kt.- 2)Bibl.. 
Bibliotheksexemplar.   {BR2368}  3 €  

286) Neundörfer,Ludwig,:  Politische Bildung aus der Sicht des Soziologen. Hannover(Ns. Landeszentrale f. polit. 
Bildg. )1965. 44 S. , kt. -1).    {R33583}  3,45 €  

287) Neuner,Gerhart+F.Weitendorf+W.Lobeda: Zur Einheit von Bildung und Erziehung im 
Staatsbürgerkundeunterricht. Theoretische Positionen und Erfahrungen über die Planung und methodische 
Gestaltung des Staatsbürgerkundeunterrichts in den 9. und 10. Klassen. 2. bearb. Aufl. Volk und Wissen Volkseigener 
Vlg. Bln. 1969. 156 S. gr.8. (St.). Hln.- 2)Bibl..    {AR293}  8 €  

288) Newe,Heinrich: Der politische und demokratische Bildungsauftrag der Schule.. 1.bzw. 2.Aufl.Ferdinand 
Hirt.Kiel.1961 bzw. 1963. 118 S.br.- 3)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2393}  5 €  

289) Nicklaus,Hans: Vom Kommunalsport zum Deutschen Sportausschuß. 80 S. + 61 S. Anhang von Dokumenten.. 
ISBN: 3778034413. Hofmann. Schorndorf. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3215}  18 €  

290) Niclauß,Karlheinz: Demokratiegründung in Westdeutschland. Die Entstehung der Bundesrepublik von 1945-
1949. Piper Sozialwissenschaft Band 23. Texte und Studien zur Politologie. 284 S.. ISBN: 3492020674. Piper&Co.. 
München. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3589} 10 €  

291) Niclauß,Karlheinz: Kontroverse Deutschlandpolitik.Die politische Auseinandersetzung in. der Bundesrepublik 
Deuschland über den Grundlagenvertrag mit der DDR.Dokumente zur Deutschlandpolitik.Beihefte.Band 
3.Bundesministerium für Innerdeutsche Beziehungen.Bonn.Metzner Verlag.Frankfurt/M.1977.135 S.gr.8.Ln.m.U.-2).    
{2C1705}  7,67 €  

292) Niedenhoff,Horst-Uda: Mitbestimmung im Betrieb und Untenehmen. Theorie und Praxis. 88 S. mit 
Textabbildungen.. Deutscher Institutsverlag. Köln. 1973. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2E3398}  8 €  

293) Niedenhoff,Horst-Udo+Wolfgang Pege: Gewerkschafts-Handbuch. Daten,Fakten,Strukturen. Ausgabe 
1997.3.Aufl. Deutscher Instituts-Verlag.1997. 603 Seiten. ISBN: 3602143708. Guter Zustand. Pappeinband. innen 
sehr gut. Sprache: deutsch   {2L1373}  18 €  

294) Niedermeyer,Gerhard: Die neue Heimat. Ein Gruß aus dem neuen Deutschland an die aus der. Gefangenschaft 
heimkehrenden Deutschen. Furche-Vlg. Berlin. 1918. 159 S.kl.8.m.zahlr.Abb. (St.Auf Titelseite handschriftl. 
Aufzeichnungen des Kriegsheimkehrers Fr. von Basum, am Bodensee) fleckig.Einband lose, kt.-3/4). 
Bibliotheksexemplar.   {BR5239}  9 €  

295) Niedersächs.Landeszentrale für Politische Bildung: Die Deutsche Frage. 2. Aufl. Hannover. 1982. 436 S. m. 
Textabb. und farb. Tafeln. Kt.-2).    {3E1588}  8 €  

296) Niedersächs.Landeszentrale für politische Bildung: Frankreich und Deutschland.Zur Geschichte einer 
produktiven Nachbar. schaft. Hann. 1986. 214 S. (St.). kt.- 2)Bibl.. ISBN: 3923423411.   {3L816}  8 €  

297) Niedersächs.Landeszentrale für Politische Bildung: Zehn Jahre vorläufige Niedersächsische Verfassung. 
Hannover. 1961. 32 S. quer. m. s/w. Tafeln. geheftet. kt.-2).    {3H1471}  5 €  

298) Niedersachsen: Der Präsident des Landtages: Taschenhandbuch des Niedersächsischen Landtages der 
dreizehnten. Wahlperiode 1994-1998. Stand Oktober 1994. Eigenvlg. Hannover. 338 S. m. zahlr. Textabb. kt.- 1/2).    
{2K2777}  10 €  
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299) Niedersächsicher Minister für Vertriebene,: Flüchtlinge und 
Kriegssachgeschädigte,Hannover(Hsg.)Heimatrecht. in polnischer und in deutscher 
Sicht.Vlg.G.Rautenberg.Leer/Ostfr.1962.125 S.gr8.Ln.-2).    {AG1143}  7,16 €  

300) Niedersächsische Landeszentrale für Polit. Bildung: Hochschullehrer zur Hochschulreform. Teil 1 m. Beiträgen 
von Walter Rüegg und Ernst Wolf. Hannover. 1969. 74 S. (St.). kt.-2/3)Bibl..    {BR4952}  3 €  

301) Niedersächsische Landeszentrale für Polit. Bildung: Hochschullehrer zur Hochschulreform. Teil 2 m. Beiträgen 
von Ger B. Sälzer, Klaus Viedebantt und Martin Baethge. Hannover. 1969. 74 S. (St.) kt.-2/3)Bibl..    {BR4953}  3 €  

302) Niedersächsische Landeszentrale Hsg.: Die Deutsche Frage. Materialien zur politischen Bildung.436 S. m. Abb. 
v.Briefmarken und 2 Karten. Kt.-2).    {2M1638}  8,18 €  

303) Niedersächsischer Minister für Arbeit: Soziales Niedersachsen. Aufbau, Arbeit, Wohlfahrt, Gesundheit, soziale 
Sicherung in Niedersachsen 1947 bis 1950. Bericht des Niedersächsischen Ministers für Arbeit, Aufbau und 
Gesundheit. Hannover. 1951. 127 S. m. Grafiken. (St.). kt.-2)Bibl..    {AI2573}  12 €  

304) Niedersächsisches Nachbarschaftsgesetz: Vom 31.März 1967. (S. A. Nieders. Gesetz- u. Verordnungsblatt 21. Jg, 
Nr. 10) S. 2 - 10. gr8.) Sonderabdruck Offprint. 1967. Guter Zustand. Broschur.   {SA17673}  2,9 €  

305) Niedersäschs.Landeszentrale f.Politische Bildung: Die Deutsche Frage. Materialien zur politischen Bildung. 
Hannover. 1982. 436 S. m. Tafeln,Textabb. und 2 Karten. Kt.-2).    {2F2647}  7 €  

306) Niklas: Ernährungswirtschaft und Agrarpolitik. Ausführungen des Bundesministers für Ernährung, Landwirtschaft 
und Forsten über die Ernährungspolitik in den Sitzungen des Deutschen Bundestages am 19. und 27. Oktober 1949 in 
Bonn. 55 S.. Eigenverlag. Bonn. 1949. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AI3198}  4 €  

307) Nikulin,Leo:  Diplomaten Seiner Majestät. Das Gesicht der Zeit. Eine Bücherfolge. 1.-10. Tsd. Prager Vlg. Leipzig. 
Wien. 1931. 242 S. (Einband etwas fleckig). Ln.-2/3).    {3L459}  16 €  

308) Nitti,Francesco(Italien.Ministerpräsident a.D.): Das friedlose Europa. Societäts Vlg. Frankfurt/M. 1921. 283 S. 
(wasserwellig)(St.)(fleckig). Hln.-3).    {3H1125}  12 €  

309) Nitti,Vincenzo: Das Werk Francesco Nittis. übertragen u. eingeleitet v. Berthold Fenigstein. Einzig berechtigte 
Deutsche Ausgabe. Frankf. Societäts-Druckerei GmbH. Frankf. a. M. 1925. 192 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    
{AM1799}  6,14 €  

310) Nixon,Richard: So verlieren wir den Frieden. Der dritte Weltkrieg hat schon begonnen.Kristall Vlg.Hbg.1980.324 
S.gr8.Ln.m.U.-2).    {3A5137}  9,2 €  

311) Nixon,Richard: So verlieren wir den Frieden. Der dritte Weltkrieg hat schon begonnen. Kristall Vlg. Hbg. 1980. 
325 S. m.   Ktn. Efalin-2) (32, --).    {B517/1}  9,5 €  

312) Noack,Paul+Theo Stammen (Hsg.): Grundbegriffe der politikwissenschaftlichen Fachsprache. Begriffe 
zweisprachig deutsch-englisch. 357 S.. ISBN: 3431017878. Ehrenwirth. München. 1976. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3527}  12 €  

313) Nöbel,Wilhelm: Deutschland-Dialog 1970. Eine synoptische Darstellung. Kuratorium Unteilbares Deutschland. 
Bonn/Berlin.1970. 136 S. kl.8.. 1970. Guter Zustand. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3397}  4,5 €  

314) Noll,Adolf +Werner Plitt+Winfried Ridder:  Die NPD. Programm und politisches Verhalten. Reihe praktische 
Demokratie. Vlg. Neue Gesellschaft GmbH. Bonn. Bad Godesberg. 1970. 146 S. 1 s/w. Abb. (St.). br. -2 außen-
3)Bibl..    {BR4040}  7 €  

315) Noll,Adolf H.+Lutz R.Reuter (Hsg.): Politische Bildung im vereinten Deutschland. Geschichte - Konzeptionen - 
Perspektiven. Beiträge aus der Sektion Politische Wissenschaft und Politische bildung der Deutschen Vereinigung für 
Politische Wissenschaft. Schriften zur politischen Didaktik Band 19. 210 S.. ISBN: 3810009695. Leske+Budrich. 
Opladen. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4071}  10 €  

316) Nölting,Erik:  Die Wirtschaftspolitik und das Geldproblem. Eine Auseinandersetzung mit den 
Schwundgeldaposteln des R.S.F. Hsg. Sozialdemokratische Partei Deutschlands. Hannover. (o.J.). ca. 1950. 23 S. 
(St.). geheftet.-2)Bibl..    {2E2894}  41 €  

317) Nölting,Erik:  Wider die Kultur-Reaktion. Stenogramm einer am 18.Januar 1933 im Preußischen Landtage 
gehaltenen Rede. 16 S.. Dietz Nachfl.. Berlin. 1933. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R504}  18 €  

318) Nörpel,Clemens: Gewerkschaften und Arbeitsrecht. Reihe: Gewerkschaftliche Jugendbücherei. Hrsg.: Jugend-
Sekretariat des Allgemeinen Deutschen Gewerkschaftsbundes. Bd. 4. Verlagsgesellsch. d. Allg. Deutschen 
Gewerkschaftsbd.. Berlin. 1924. 120 S.Einbandbild von Gadau (St.).kt. -2)Bibl..    {BR4994}  4 €  

319) Noske,Gustav: Erlebtes aus Aufstieg und Niedergang einer Demokratie. Inhalt u.a.: In Königsberg mit Otto 
Braun. Die Stimmung Anfang 1917. Karl Liebknecht und Rosa Luxemburg. Der Tod von Hugo Haase. Lüttwitz wußte 
nicht, was er wollte. 1.-5.Tsd. XVI. 323 S.. Bollwerk. Offenbach. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. 
div.Stempel,Widmung auf Vorsatzblatt,Rücken oben eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3495} 35 €  

320) Nouvelle Ecole: numero 40, novembre 1983 automne quatorzieme annee. Litterature et Ideologie. Ernst Jünger, 
Rene Char, John Cowper Powys, Robert Musil. Clement Rosset. Historie, Philosophie, Sciences, Economie, Droit. 
143 S. Quart. Mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Paris. 1983. Guter Zustand. Halbpergament. Sprache: französisch   
{2P2469}  22 €  
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321) Nürnberger,Richard:  Die Lehre von der Politik an der Universität Göttingen während. der französischen 
Revolution (S. A. Nachr. Akad. Wiss. Göttingen I. Philologisch-hiostorische Klasse Nr. 2) S. 3 - 53) Sonderabdruck 
Offprint. 1971. Guter Zustand. Broschur.   {SA17397}  12 €  

322) Nurock, Max:  About Israel Do you know that...?. information briefing.Israel Information Centre - 
Jerusalem.1975.12 S.br.-2).    {2L412}  4,49 €  

323) Nutz+Weinzierl+Stumpf: Friedensfähigkeit und politisches Lernen. Werner Raith Vlg. Starnberg. 1973. 108 S. 
s/w. Abb. kt. -2). ISBN: 3921121 477.   {BR3244}  5 €  

324) Obermann,Emil (Hsg.): Verteidigung.Idee,Gesellschaft,Weltstrategie,Bundeswehr. Aus dem Inhalt:NATO 
Sicherheit und Entspannung in europa, Militär, Staat und Gesellschaft in Deutschland, Politische und gesellschaftliche 
Grundlagen der Bundeswehr, Militärmacht Sowjetunion. Stuttgarter Vlgskontor. 1970. XX. 892 S. m. Kartenskizzen. 
Ln. m.U.-2).    {zz3L957}  10 €  

325) Obermann,Emil(Hsg.): Verteidigung der Freiheit. Idee-Weltstrategie-Bundeswehr. Stuttgarter Verlagskontor. 
1966. XLVII. 614 S. m. 1 Tafel und Textabb. Ln.-2).    {2E2315}  10,23 €  

326) Oberreuter,Heinrich(Hsg.): Pluralismus.Grundlegung und Diskussion. Uni-Taschenbücher 925). Leske 
Vlg.+Budrich GmbH. Opladen. 1980. 236 S. (U.zahlr.schwrz,lila,blau). kt.-2/3). ISBN: 3810002836.   {3L636}  8 €  

327) Obhodjas,Safeta: Scheherezade im Winterland. Im Roman begleiten wir den Kampf der Schriftstellerin von ersten 
gelernten Buchstaben bis zu ihrem ersten veröffentlichten Buch. Das Schicksal der Autorin ist fest mit dem Dasein der 
Bosniaken muslimischer Herkunft verbunden, sie kann und will es auch nicht von ihren Wurzeln lösen. 295 Seiten. 
Bild vom Einwand. ISBN: 3929255413. Melina. Ratingen. 1998. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Rücken obere Kante etwas gestaucht. Sprache: deutsch   {AF2440}  12 €  

328) OECD (Hsg.): Die OECD am Werk. Paris. 1965. 41 S. m. zahlr. Diagrammen. (St.). kt.- 2).    {3H1816}  4,9 €  
329) Oertzen,Dietrich von: Von Wichern bis Posadowsky. Zur Geschichte der Sozialreform und der christlichen 

Arbeiterbewegung. Im Auftrag der Kirchlich-sozialen Konferenz. 2. Aufl. 232 S.. Agentur des Rauhen Hauses. 
Hamburg. 1908. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,einige Unterstreichungen in Bleistift. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3CK2915}  12 €  

330) Oetinger,Friedrich:  Partnerschaft - Die Aufgabe der politischen Erziehung. 3. Aufl. J.B.etzlersche Vlgsbuchh. 
Stgt. 1956. 319 S. (Einband etwas fleckig)(St.) Ln.-2/3)Bibl..    {AG2506}  13 €  

331) Ökonomik:  Lehrbuch für das Grundlagenfach Betriebsökonomik. Verlag Die Wirtschaft, Bln(-Ost)1975.223 S.-
br-3) Bild vom Einband..    {2K306}  4,49 €  

332) Ollenhauer,E.: Zwanzig Jahre Kampf um Jugendschutz und Jugendrecht. Die sozialpolitische Tätigkeit des 
Verbandes der Sozialistischen Arbeiterjugend Deutschlands. Eine Zusammenstellung. U.a. unser Programm. Der neue 
Vormarsch. Die Haltung der Kommunisten. Arbeiterjugend-Vlg. Berlin. 1925. 48 S. Na. (St.). br. -2)Bibl..    
{BR4957}  18 €  

333) Ollenhauer,Erich: An der Wende der deutschen Politik. Hsg. vom Vorstand der SPD. Bonn. 1956. 34 S. m. 1 
Bildnis Ollenhauers. (St.). geheftet. kt.- 2).    {3H1760}  5 €  

334) Ollenhauer,Erich: German politics at a turning point. Die deutsche Politik an einem Drehpunkt.Herausgeg.vom 
Parteivorstand der SPD.Bonn(o.J.1956) 33 S.geheftet- 3)Bibl.englisch.    {BR2874}  17 €  

335) Ollenhauer,Erich SPD: Dem ganzen deutschen Volk verpflichtet. Buchdruckwerkstätten Hannover GmbH. 
Hannover. (o.J.). ca. 1957. 58 S. 1 s/w. Foto des Autors. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). geheftet -3)Bibl..    {BR4044}  6 €  

336) Olsson,Michael+Dirk Piekenbrock: Kompakt-Lexikon Umwelt- und Wirtschaftspolitik. Bundeszentrale für 
politische Bildung. XII. 418 S.. ISBN: 3893313478. Eigenverlag. Bonn. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2K3619}  7 €  

337) On Khrushchov`s Phoney Communism and: it`s historical Lessons for the World. Comment on the open Letter 
of the Central Committee of the CPSU (IX). Foreign Languages Press. Peking. 1964. 74 S. kl.8. Softcover. origin. br. 
-2)Bibl.    englisch.    {BR4134}  9 €  

338) Opitz,Peter J.: Profile und Programme der Dritten Welt. Gandhi- Mao Tse-tung-Nasser-Nehru-Senghor-Sukarno 
Band 1552. Taschenbücher der Wissenschaft Politik. Inhalt u.a.: Opitz,Peter J.: Auf der Suche... Bernstorff,Dagmar: 
Gandhi und Nehru List Vlg. München. 1970. 183 S. kl.8. (St.).TB -2)Bibl.. ISBN: 3471 615520.   {BR3516}  8 €  

339) Opitz,Peter J.+Volker Rittberger (Hsg.): Forum der Welt - 40 Jahre Vereinte Nationen. Schriftenreihe der 
Bundeszentrale für politische Bildung Band 249. 399 S. mit Abbildungen.. ISBN: 392342373X. Eigenverlag. Bonn. 
1986. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4075}  7 €  

340) Oregon State Department of Education (Hsg.): In-Service Education for Teachers and Administrators.Report 
No. 4. A Statement with Suggested Guidelines for Oregon Schools, Development by the Governor's Education 
Improvment Advisory Commission. The Division of Education Development.Oregon State Department of Education 
1965. 9 S. Quart. (St.). geheftet. kt.- 2).    {AL1722}  2,45 €  

341) Ortega y Gasset,Jose: Der Aufstand der Massen. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1934. 381 S. Ln. m. U.-2).    
{3CK1031}  15 €  

342) Ortega y Gasset,Jose: Der Aufstand der Massen. (La Rebelion de las Masas). Deutsche Vlgs.-Anst. Stgt. 1947. 127 
S. (Loch im Rücken) kt.-2/3)Bild vom Einband.    {3BK490}  10 €  
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343) Ortega y Gasset,José: Der Aufstand der Massen(La Rebellion de las Masas). Deutsche Verlags-Anstalt GmbH. 
Stgt. 1947. 127 S. (U.rot,Bleistift,zahlr.)(St.)(Rü fehlt teilweise)(eingeklebter Zeitungsausschnitt). kt.- 2/3).    
{3H1642}  8 €  

344) Osang,Rolf(Hsg.): Das sagte der Bundeskanzler. Prof. Ludwig Erhard in Reden und Interwies. 1. Aufl. Osang 
Verlag. München. 1966. 125 S. m. s/w. Tafeln (St.). Kt.-2).    {2K2337}  5,11 €  

345) Ost und West: 2.Jahrgang Heft 1 Januar 1948. Beiträge zu kulturellen und politischen Fragen der Zeit.Verlag Ost 
und West.Berlin.95 S.gr.8.Kt.-3).    {2C1835}  5,11 €  

346) Ostdeutschland im Unterricht: Vorträge, gehalten auf der ersten Ostdeutschen Unterrrichtstagung des. Landes 
Nordrhein-Westfalen im St. Georgsheim in Düsseldorf, Juli 1955. Schriftenreihe für die Begegnung der deutschen 
Stämme Heft 10. 203 S. mit Kartenskizzen.. Der Wegweiser. Troisdorf. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3308}  6 €  

347) Osterheld,Horst: Konrad Adenauer. Ein Charakterbild. 135 S. mit schwarzweißen Fotos.. Eichholz. Bonn. 1973. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3349}  8 €  

348) Österreich,Tina: Ich war RF. Ein Bericht.2.Aufl.Seewald Vlg.Stgt.1977.352 S.Ln.m.U.-2).    {3K1056}  9,2 €  
349) Österreich,Tina: Ich war RF. Ein Bericht.Vlg.Haus am Checkpoint Charlie.Bln.1988.352 S.Kt.-2).    {3K1058} 7,16 €  
350) Osthoff,Hans Werner: Die deutsch-russischen Vertragsbeziehungen im Spiegel ihrer Zeit. 1878-1978. 213 S. 

gr.8.. ISBN: 3772014917. Francke. Bern. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T376}  14 €  

351) Ottenheym,K.+H.Schallenberger: Nation im Kampf. Quellen und Deutungen zum Verständnis des Zeitgeistes 
während der ersten Phase des 1. Weltkrieges. Schriftenreihe zur Geschichte und politischen Bildung Band 1. 104 S.. 
Henn. Ratingen. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3488}  11 €  

352) Overesch,Manfred: Zeitenwende. Umbruch und Aufbruch in Deutschland nach dem Zweiten Weltkrieg mit 
Beiträgen von Gottfried Leder, Josef Nolte, Paul Schäfer u.a. Hsg. Niedersächsische Landeszentrale für politische 
Bildung. 160 S.. Eigenverlag. Hannover. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3564}  6 €  

353) Pacificus: Die Trojanische Taube. Kommunistische Friedenspropaganda ohne Maske. Schriften zum Zeitgeschehen 
Heft 1. 48 S.. Ruhr. Gelsenkirchen. 1950. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2F3482}  16 €  

354) Pädagogische Arbeitsstellen Stuttgart u.a.(Hrsg.): Du und die Demokratie. Aus dem 
Amerikanischen.Schriftenreihe der pädagog. Arbeitsstellen Stgt.,Karlsruhe,Heidelbg.,Heft 12. Vlg.Reinhold A.Müller 
Stgt.(1950) 84 S.br.- 2) Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2349}  6 €  

355) Pamperrien,Rudolf: Parteien. Schriftenreihe für Volkshochschulen. Heft II. Pädagogischer Vlg. Berthold Schulz. 
Bln. 1948. 44 S. (St.). kt.- 2).    {3H1656}  5 €  

356) Pannier,Karl:  Die Verfassung des Deutschen Reiches vom 11.August 1919 nebst. Ergänzungsgesetzen, 
namentlich der Geschäftsordnung für den Reichstag. Textausgabe mit Einleitung, kurzen Anmerkungen und 
Sachregister. 253 S. kl.8.. Reclam jun.. Leipzig. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3901}  12 €  

357) Parker,John: Labour marches on. 1.Aufl. Penguin Books. Harmondsworth Middlessex England. New York 1947. 
220 S. kl.8. (Seitenränder verfärbt). kt. -2/3)Bibl. engl..    {BR4416}  3 €  

358) Parmelee,Maurice: Farewell to Poverty. Inhalt u.a.: A Critique of Capitalism. Evolution of the Social 
Commonwealth. xvi. 489 S.. Wiley&Sons Inc.. New York. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R516}  35 €  

359) Parteivorstand der SPD (Hrsg.): Start zur Bewährung. Eine zusammenfassende Darstellung der Beratungen 
u.Beschlüsse des Parteitages 1947 der SPD vom 29.Juni bis 2.Juli in Nürnberg.Hann.1947. 35 S.m.Abb.br.-3)Bibl.. 
Bibliotheksexemplar.   {BR2351}  8 €  

360) Parteivorstand der SPD (Hsg.): Parteitag 1950.Die SPD vor der geistigen Situation dieser Zeit. Referat, geh. 
Von Prof. Dr. Carlo Schmid. Eigenvlg. 24 S. (St.). geheftet. br.- 2).    {3H1757}  5 €  

361) Parteivorstand der SPD (Hsg.): Sammlung zum Aufstieg. Eine zusammenfassende Darstellung der Beratungen und 
Beschlüsse des Parteitages 1948 der SPD vom 11.-14. Sept. in Düsseldorf. Hannover. 63 S. (St.). geheftet. kt.- 2).    
{3H1758}  6 €  

362) Pascal,Roy: 1842. 1942. Karl Marx. His Apprenticeship to Politics. Labour Monthly. London (o.J.) ca. 1942. 31 
S. kl.8. (St.) geheftet -2/3)Bibl. engl.. Sprache: englisch   {BR4757}  6 €  

363) Paulmann,Christian: Die Sozialdemokratie in Bremen 1864 - 1964. Hsg. Sozialdemokratische Partei 
Deutschlands, Ortsverein Bremen. Schmalfeldt&Co. Vlg. Bremen. 1964. 166 S. quadratisch. m. zahlr. Textabb. 
(Einband leicht fleckig). kt.-2/3).    {AG2320}  8 €  

364) Pawelczyk,Alfons: Die Fraktionsdisziplin. Auerdruck GmbH. Hamburg. 1967. 44 S. (St.).geheftet -2)Bibl..    
{BR4036}  7 €  

365) Peege,Joachim: Politische Bildung aus der Sicht des Wirtschaftspädagogen. Heft 6 der Schriftenreihe der 
Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung. Wissenschaft und Politik. 107 S. (St.) kt. -2/2)Bibl..    
{BR4498}  4,5 €  
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366) Pen-yu,Tsi: Patriotisme ou Trahison de la Patrie ?. A propos de Film reactionnaire Histoire secrete de la cour des 
Tsing. Editions en Langues Etrangeres. Pekin. 1967. 35 S. br. -2)französisch.    {BR4088}  9 €  

367) People of Asia, Unite and Drive the U.S.: Agfressors out of Asia. Foreign Languages Press. Peking. 1970. 120 S. 
kl.8. s/w. Fotos. von Versammlungen und Mao. br. -2)   englisch.    {BR3799}  16 €  

368) People of the World, Unite, for the Complete: Thorough, Total and Resolute Prohibtion and Destruction of 
Nuclear. Weapons !. Foreign Languages Press. Peking. 1963. 207 S. br. -2)    englisch.    {BR3785}  8 €  

369) Pereyra,Carlos: Gefahr für Amerika. Sonderdruck aus: Zeitschrift für Politik. Dtsch. Ausl. Wissensch. Institut Bln. 
33. Band. Heft 2-Febr. 1942. S. 102-108. gr.8. (St.). geheftet. br.- 2)Bibl..    {AR396}  2,45 €  

370) Persico,Federico: Le Rappre - Sentanze Politiche e Amministrative. Cnsiderazioni e Proposte. Edizioni Gufo di 
Mario Florentino Napoli 1942. 222 S. (St.). br. -2/3) Bibl. Italienisch.    {BR4936}  18 €  

371) Pestel,Eduard+Rolf Bauerschmidt+weitere: Das Deutschland - Modell. Herausforderungen auf dem Weg ins 21. 
Jahrhundert. Fischer Taschenbuch Vlg. Frankfurt. 1980. 247 S. m. zahlr. Textabb. Kt.-2). ISBN: 359623431X.   
{2K3131}  6 €  

372) Peterson,Florence: Die amerikanischen Gewerkschaften.Ihr Wesen und Wirken.. Freitag-Vlg.Mü.1945. 326 
S.kt.m.U.- 2)Bibl..    {BR2480}  12 €  

373) Petitfils,Jean-Christian: le Gaullisme.. Reihe:Que sais-je?Le point des connaissances 
actuelles.Nr.1708.1.Aufl.Presses Universitaires de France.Paris.1977. 126 S.in französ.Sprache.kl.8.(U.Bleistift)kt.- 
3).    {BR2906}  4 €  

374) Peyrefitte,Alain: Was wird aus Frankreich ?. Ullstein Sachbuch. Ullstein Vlg. Frankfurt/M. Berlin. 1980. 443 S. 
(St.). kt.-2)Bibl.. ISBN: 3548340377.   {3CK2498}  3,5 €  

375) Pfahlberg,Bernh.: Zur Politik afro-asiat.Staaten in d.Vereinten Nationen 1945-1960. Sozialwiss.Beitr.z.Entw.-
Forsch.4)1966.283 S.kt-1)(37, --).    {24522}  12,78 €  

376) Pfeiffers Vlg. Kaiserslautern (Hrsg.): Non scholae sed vitae .... Pfälzer Beiträge zur Zusammenarbeit Schule und 
Wirtschaft. 1962.Ph.Pfeiffer's Vlg. Kaiserslautern. 98 S.br.- 2)Bibl. Aus der Titelseite wurde etwas 
herausgeschnitten.. Bibliotheksexemplar.   {BR2386}  5 €  

377) Pfizer,Theodor (Hsg.): Bürger im Staat. Politische Bildung im Wandel. Reihe Kohlhammer. 161 S.. Kohlhammer. 
Stuttgart. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2F3579}  7 €  

378) Pflüger,Friedbert:  Der Frieden bleibt bedroht. Europäische Sicherheit im 21. Jahrhundert. Mit einem Vorwort von 
Wolfgang Schäuble. 292 S. (m. persönlicher Widmung d. Verfassers). ISBN: 3416028201. Bouvier. Bonn. 1998. 
Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3P48}  14 €  

379) Pflüger,Friedbert:  Richard von Weizsäcker. Ein Portrait aus der Nähe. Deutsche Vlgsanstalt. Stuttgart. 1990. 480 
S. m. Fotos. Ln.m.U.-1/2). ISBN: 3421065551.   {3E2303}  12 €  

380) Pforte,Dietger+Olaf Schwencke (Hsg.): Ansichten einer zukünftigen Futurologie. Zukunftsforschung in der 
zweiten Phase. Reihe Hauser Band 112. 241 S.. ISBN: 3446116966. Hauser. München. 1973. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3646}  3 €  

381) Philippovich,Eugen von: Grundriß der Politischen Oekonomie.1.und 2.Band. 1.Band:Allgemeine 
Volkswirtschaftslehre(16. Aufl. 1921. XV. 507 S.(U.rot,Textanmerk.,Fleck auf dem Einband)). 
2.Band:Volkswirtschaftspolitik. 1. Teil.(13. Aufl. 1922. VII. 408 S.). 2.Band:Volkswirtschaftspolitik. 2. Teil(10. neu 
bearb. Aufl. 1921. XII. 343 S.). Mohr Vlg. Tübingen. gr.8. Ln.-2)3 Bde..    {2P1688}  75 €  

382) Piao,Lin: Report to the 9. National Congrss of the communist party of China. Bericht an den 9.Parteitag der KP 
Chinas.Vlg.für fremdsprachige Literatur.Peking.1969. 105 S.in engl. Sprache.(13x9cm) rot kt.mit goldener Schrift- 
2)englisch Bibl..    {BR2892}  11 €  

383) Piekalkiewicz,Janusz: Weltgeschichte der Spionage. Agenten-Systeme-Aktionen. Südwest Vlg. Mü. 1988. 568 S. 
gr8. M. 580 Abb, Faksimiles und Graphiken. Pp.m.U.-1/2). ISBN: 3517008494.   {AB4247}  22 €  

384) Pierwsza,Czesc: Stosunki Polsko-Niemieckie w Historiografii. Studia z Dziejöw Historiografii Polskiej i 
Niemieckie. Studium Niemcoznawcze Instytutu Zachodniego Nr. 25. 533 S.. Eigenverlag. Poznan. 1974. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {2F3566}  18 €  

385) Pierwsza,Czesc: Stosunki Polsko-Niemieckie w Historiografii. Studia z Dziejöw Historiografii Polskiej i 
Niemieckie. Studium Niemcoznawcze Instytutu Zachodniego Nr. 41. 475 S.. Eigenverlag. Poznan. 1984. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. Sprache: polnisch   {AI3379}  18 €  

386) Pikart,Eberhard:  Theodor Heuss Aufzeichnungen 1945-1947. Aus dem Nachlaß. 243 S. Foto des 
Inhaltsverzeichnisses.. Wunderlich. Tübingen. 1966. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3422}  10 €  

387) Pingel,Falk: Schulbücher- ein Medium der Friedenserziehung ?. Kopie aus dem Internet.UNESCO-Projekt 1998. 
18 S. unpag.Quart.Priv.kt- 2)Bibl..    {BR3097}  3 €  

388) Plat,Wolfgang: Polnische Gegenwart. Interviews und Reportagen. Wie man wohnt, die polnische Frau, Betrachtung 
über den Lebensstandard. 212 S. mit Textabbildungen. ISBN: 3100617029. Fischer. Frankfurt. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3357}  6 €  

389) Platzer,Hans-Wolfgang: Lernprozeß Europa. Die EG und die neue europäische Ordnung. Eine Einführung. 2. 
Aufl. 9.-30. Tsd. Dietz Vlg. Nachf. Bonn. 1993. 176 S. m. Textabb. (St.). kt.-2)Bibl.. ISBN: 3801201902.   {3L1708} 3 €  
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390) Plechanow,G.W.: Über materialistische Geschichtsauffassung. Übersetzung der russischen Ausgabe von 1938. 
Vlg. Neuer Weg. Berlin. 1946. 38 S. (St.). (Ränder Lichtverfärbt) geheftet -2)Bibl..    {BR4758}  4 €  

391) Plum,Werner: Englische Utopien, Lehrbilder der sozialen und technologischen. Zusammenarbeit. Soziale u. 
kulturelle Aspekte der Industrialisierung. Bonn. Bad Godesberg. 1972. 123 S. (St.). br. -2)Bibl..    {BR4065}  7 €  

392) Pohl,Gerhart: Unsterblichkeit  - Deutsche Denkreden aus zwei Jahrhunderten. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 
1942. 304 S. Ln. m. U. -3).    {AK4460}  10,23 €  

393) Pohle,Ludwig: Kapitalismus und Sozialismus. 4. erweiterte Aufl. ergänzt von Georg Halm. J. Springer Vlg. Berlin. 
1931. IX. 316 S. gr.8. (zahlr. U. Bleistift). Ln.-2/3).    {3E2038}  15 €  

394) Polemann,Otto+Lutz Rössner: Kritisches Gespräch. Erprobte Texte zur Diskussion in der Politischen 
Bildung.Vlg.M.Diesterweg.Frankft./M.1966.116 S.Pp.-2).    {3A6231}  7,67 €  

395) Polens Geist: Zwischen Ost und West.Betrachtung zur geistigen Lage nach dem 2.Weltkr. ieg, von Karl 
Hartmann.Hannover(Nieders.La-Zentr.f.polit.Bildg)1962.116S.kt-1).    {AA2437}  7,67 €  

396) Politische Bildung: in der Höheren Schule. (Schriftenreihe der Bundeszentrale für Heimatdienst. Hf. 57)Bonn. 
1961. 182 S. Kt. -2)Bibl..    {AM1968}  6,14 €  

397) Politische Literatur.Berichte:  über das internationale Schrifttum zur Politik.Bollwerk-Vlg,O.. 3. Jg. 1954, H. 
1+1952, H. 1+1953, H. 9+1954, H. 7+1954, H. 10(St. )je.    {AI488}  4,49 €  

398) Politische Partizipation: Beiträge einer internationalen Fachtagung. Schriftenreihe der Bundeszentrale für 
politische Bildung. 220. Bd. Inhalt u.a.: Grabe,Veronika:Politische Kultur. Liepelt,Klaus: Wahlforschung. 
Bundeszentrale für politische Bildung. Bonn. 1985. 252 S. Tab.graphische Darstellungen. (St.). br. -2)Bibl.. ISBN: 
392342325X.   {BR3564}  7 €  

399) Poppinga,Anneliese: Meine Erinnerungen an Konrad Adenauer. Deutsche Verlags-Anstalt. Stuttgart. 1970. 353 
S. Ln. m.U.-2).    {3H66}  10 €  

400) Pörnbacher,Ulrike: Migration und interkulturelle Erziehung in Europa.  Bibliography for 1988. 179 S. gr.8.. 
ISBN: 1853591122. Multilingual Matters Ltd.. Clevedon. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T328}  40 €  

401) Portisch,Hugo: Friede durch Angst. Augenzeuge in den Arsenalen des Atomkrieges. Fritz Molden Vlg.Wien-
München-Zürich 1970. 312 S. mit 44 Dokumentarbildern. Pappe.m.U.-2/3)Bibliotheksexemplar in Folie eingeklebt. 
ISBN: B0000BT2E1.   {356/7}  5 €  

402) Possony,Stefan T.: Der Casus Belli der NATO. Beiheft 5 der Zweimonatsschrift Politische Studien. Günter Olzog 
Vlg. München. Wien. 1965. 35 S. gr.8. (St.). br. -2)Bibl..    {BR3595}  7 €  

403) Postler , Autorenkollektiv: 1.Internationales Seminar zur polytechnischen Bildung. Moskau 1960. Bd. 
1:Beiträge der UdSSR.Volk u.Wissen Volkseig.Verlag Berlin (Hrsg.).1962. 300 S.Hln.- 2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   
{BR2471}  11 €  

404) Postler,Fred: 1.Internationales Seminar zur polytechnischen Bildung.Moskau 1960. Band II:Beiträge der 
Volksdemokratien und Schlußworte. Volk und Wissen Volkseigener Vlg. Berlin. 1962. 149 S. (St.). Hln.- 2)Bibl..    
{3L839}  8 €  

405) Potjomkin,W.P.: Geschichte der Diplomatie. 3.Band: Die Diplomatie in der Periode der Vorbereitung des zweiten 
Weltkrieges (1919 - 1939). 944 S. gr.8. Verlag für fremdsprachige Literatur. Moskau. 1947. Guter Zustand. 
Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3E1956}  15 €  

406) Potjomkin,W.P.: Geschichte der Diplomatie.3.Band:Die Diplomatie in der Periode der. Vorbereitung des 
zweiten Weltkrieges 1919-1939. Verlag für fremdsprachige Literatur. Moskau. 1947. 944 S. Hln.-3).    {3H289}  18 €  

407) Pöttering,Hans-Gert+Frank Wiehler:  Die vergessenen Regionen. Plädoyer für eine solodarische Regionalpolitik 
in der Europäischen Gemeinschaft. Mit einem Vorwort von Emilio Colombo. 102 S. mit Tabellen. Hsg. Von der 
Niedersächsischen Landeszentratele für politische Bildung.. Eigenverlag. Hannover. 1983. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3440}  8 €  

408) Präsident des Niedersächs. Landtages (Hrsg.): Der Landtag debattiert: Ausstellung 
Vernichtungskrieg,Verbrechen. der Wehrmacht 1941-1944. November/Dezember 1998. Heft 33 der Schriftenreihe 
des Niedersächs. Landtages zu Themen,die für die Öffentlichkeit interessant sind. 68 Seiten. 1998. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {2S440}  4 €  

409) Preller,Ludwig:  Sozialpolitik in der Weimarer Republik. 1.-3. Tsd. XX. 560 S.. Mittelbach. Stuttgart. 1949. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3471}  18 €  

410) Presse- und Inforamtions der Bundesregierung: Die Atlantische Gemeinschaft. Grundlagen und Ziele der 
Organisation des Nordatlantikvertrages. Eine Dokumentation. 301 S. gr.8.. Presse- und Inforamtions der 
Bundesregierung. Bonn. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R437}  5 €  

411) Presse- und Informationsamt der Bundesregierung: Die Berlin-Regelung. Das Viermächte-Abkommen über 
Berlin und die ergänzenden Vereinbarungen.348 S.. Eigenverlag. Bonn. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,insgesamt braunfleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3687}  4 €  

412) Presse- und Informationsamt der Bundesregierung: Die Verträge der Bundesrepbulik Deutschland mit der. 
Union der Sozialistischen Sowjetrepubliken vom 12. August 1970 und mit der Volksrepublik Polen vom 7. Dezember 
1970. (o. J.) 318 S. Kt. -2).    {3K2053}  7,67 €  
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413) Presse-u.Informationsamt der Bundesregierung(Hg.): Verfahren gegen die KPD vor dem 
Bundesverfassungsgericht. Die Rechtsgrundlagen. Bonn (o.J. ca. 1955). 78 S.gr8.br.- 3)Bibl..    {BR3034}  6 €  

414) Presse-u.Informationsdienst der EG (Hsg.): Die EWG an der Schwelle zur Fusion. Sonderheft Nr. 15. 
Abschiedsrede von Prof. Dr. Walter Hallstein, Präsident der EWG-Kommission, vor dem Europa-Parlament. 
Straßburg. 1967. 8 S. Quart. (St.)(Einband etwas fleckig). geheftet. kt.- 2/3)Bibl..    {AU2428}  3,4 €  

415) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Das Viermächte-Abkommen über Berlin vom 3.September 
1971. Bundesdruckerei. 198 S. (Na.). Kt.-2).    {3CK950}  6 €  

416) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Der Vertrag über die Schaffung einer Währungs-
,Wirtschafts- und. Sozialunion zwischen der Bundesrepublik Deutschland und der Deutschen Demokratischen 
Republik. Erklärungen und Dokumente. 160 S.. Presse-und Informationsamt der Bundesregierung. Bonn. 1990. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AC4381}  5 €  

417) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Die Berlin-Regelung. Das Viermächte-Abkommen über 
Berlin und die ergänzenden Vereinbarungen. (o.J.). 348 S. Kt.-2).    {AK4841}  6,14 €  

418) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Die Streitkräfte der Bundesrepublik Deutschland. 
Streitkraft der Freien Welt. 4. Aufl. 80 S. mit Abbildungen. Presse-und Informationsamt der Bundesregierung. Bonn. 
1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Titelseite etwas locker. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R252}  6 €  

419) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Die Verträge der Bundesrepublik Deutschland mit der 
Union der. Sozialistischen Sowjetrepubliken vom 12. August 1970 und mit der Volksrepublik Polen vom 7. 
Dezember 1970. Bundesdruckerei. 318 S. (Na.). Kt.-2).    {3CK951}  6 €  

420) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Die Viererkonferenz in Berlin 1954.Reden und Dokumente. 
Eigenvlg. Bln. 314 S. (St.)(Einband leicht fleckig). kt.- 2/3)Bibl..    {3L766}  10 €  

421) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Gustav W.Heinemann.Reden und Interviews 1.Juli 1969-
30.Juni 1970. und 1. Juli 1970-30. Juni 1971. Bundesdruckerei. 182 und 175 S. (Na.). Kt.-2)2 Bde. Zusammen.    
{3CK952}  10 €  

422) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Jahresbericht der Bundesregierung 1967 und 1968. 
Deutscher Bundesverlag. Bonn. 620+142 und 555+101 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. Hln.-2) 2Bn..    {3F1474} 
 14 €  

423) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Leistung und Erfolg 1964. Die Bundesregierung berichtet. 
Eigenvlg. Bonn. 187 S. m. zahlr. Textabb. (St.). kt.-2)Bibl..    {2E2787}  5 €  

424) Presse-und Informationst der Bundesregierung: Ein Rechenschaftsbericht über die deutsche Finanzpolitik 
1949 bis 1953. Die Rede von Bundesfinanzminister Schäffer zur Vorlage des Bundeshaushaltplanes 1953/54 und der 
Reform der Einkommensteuer vor dem Deutschen Bundestag am 28. Januar 1953. 55 S. mit einem Bildnis. Presse-
und Informationst der Bundesregierung. Bonn. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R503}  9 €  

425) Preußische Jahrbücher: Band 179. Heft 1. 1920. Aus dem Inhalt: K. Rotthaus: Staatsform und auswärtige Politik; 
H. Delbrück: Die Kautsch-Papiere; G. Frank: Der russische Generalstab vor dem Weltkriege über Stärke, Aufmarsch 
und erste Operationen der Zentralmächte. Georg Stilke. Bln. 163 S. Gr8. (Rücken stark beschädigt) (stark 
bestoßen)(Ränder dunkler u. rissig)(St.)(unaufgeschnittenes Exemplar) Kt.-4)Bibl..    {2F465A}  5,49 €  

426) Preußische Jahrbücher: Band 179. Heft 3. 1920. Aus dem Inhalt: W. Groener: Die Liquidatin des Weltkrieges; G. 
Steinhausen: Die Verwirrung der Geister; F. Emmel: Der Eros und der Tod. Georg Stilke. Bln. 337-489. Gr8.  (stark 
bestoßen)(Ränder dunkler u. rissig)(St.)(unaufgeschnittenes Exemplar) Kt.-3/4)Bibl..    {2F465}  5,49 €  

427) Preußische Jahrbücher: Band 180. Heft 1. 1920. Aus dem Inhalt: E. Ungerre: Wissenschaft und Persönlcihkeit; H. 
Delbrück: Kaiser und Kanzler; W. Schotte: Rußland und Europa. Georg Stilke. Bln. 159 S. Gr8. (Rücken oben 
beschädigt) (stark bestoßen)(Ränder dunkler u. rissig)(St.)(unaufgeschnittenes Exemplar) Kt.-3/4)Bibl..    {2F465B} 5,49 €  

428) Preußische Jahrbücher: Band 180. Heft 2. 1920. Aus dem Inhalt: G.v.Mutius: Die Tragödie; W. Weisbach: Das 
moderne Deutschland im Spiegel italienischer Vorstellungen. Georg Stilke. Bln. 161-303 S. Gr8. (Rücken oben 
beschädigt) (stark bestoßen)(Ränder dunkler u. rissig)(St.)(unaufgeschnittenes Exemplar) Kt.-3/4)Bibl..    {2F465C} 5,49 €  

429) Priebs,Axel: Dorfbezogene Politik und Planung in Dänemark unter sich wandelnden. gesellschaftlichen 
Rahmenbedingungen. Kieler geographische Schriften Band 75. 239 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen. Mit Widmung 
des Autors.. ISBN: 3923887175. Eigenverlag. Kiel. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3521} 15 €  

430) Proske,Rüdiger: Das Ende der Politik. Auf der Suche nach der Welt von morgen.Ullstein.Bln.1992.508 
S.gr8.Ln.m.U.-2).    {3A4391}  12,78 €  

431) Protokoll Die Neuordnung Deutschlands: Sozialdemokratisch Vorschläge und Forderungen zu 
innenpolitischen. Gegenwartsaufgaben, vorgetragen auf dem SPD-Kongreß in Köln am 14./15. Januar 1956. Inhalt 
u.a.: Pohle,Kurt: Die Kriegsopferversorgung...und in Klammern die Reaktion des Publikums (Lebhafte 
Zurufe:Hört,Hört!) Regling,Karl: Altersversorgung. Hannoversche Druck-u. Vlg.sgesellschaft mbH.Hannover. 1956. 
146 S. s/w. Abb.der Redner (St.). br. -2)Bibl..    {BR3557}  8 €  

432) Proudhon,P.-J.: Pouvoirs et Libertas. Actes du Colloque Tenu a Paris et Besancon les 22,23 et 34 octobre 1987. 
143 S. gr.8.. Societe Proudhon. Paris. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: französisch   {3R336}  20 €  
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433) Pückler,Karl-Erdmann:  Einflussreiche Engländer. Porträtskizzen englischer Politiker. Frundsberg Vlg. Berlin. 
1938. 160 S. m. s/w. Tafeln. Pp.m.U.-2).    {3H1227}  8 €  

434) Putlitz, Wolfgang Gans Edler Herr zu: Unterwegs nach Deutschland. Erinnerungen eines ehemaligen 
Diplomaten. Vlg. d. Nation. (o. J. ) 318 S. Pp. -3).    {3K1959}  7,16 €  

435) Quandt,Siegfried: Kinderarbeit und Kinderschutz in Deutschland 1783-1976. Quellen und Anmerkungen. 
Geschichte Politik, Materialien und Forschung Band 1. 157 S. mit Abbildungen. ISBN: 3506155008. Schöningh. 
Paderborn. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4034}  12 €  

436) Quandt,Siegfried+Jörg Calließ (hsg.): Die Regionalisierung der Historisch-Politischen Kultur. Nahwelt und 
Geschichte im Rundfunk. Geschichte - Politik - Wirtschaft Gießener Texte Band I. 187 S.. ISBN: 387711119X. 
Schmitz. Giessen. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3554}  15 €  

437) Quessel,Ludwig: Der moderne Sozialismus. Wege zum Wissen.Ullstein Verlag.Berlin.1919.158 S.kl.8.br.-3)Bibl..    
{2K1185}  12,27 €  

438) Quessel,Ludwig: Der modernze Sozialismus. Ullstein&Co.Verlag.Berlin.1919.277 S.kl.8.Pp.-2)Bibl..    {2K1184} 15,34 €  
439) Quigley,Hugh+R.T.Clark:  Republican Germany. A Political and Economic Study. XII. 318 S. mit schwarzweißen 

Tafeln.. Howard Fertig. New York. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {2E3473}  6 €  

440) Rabl,Kurt:  Das Recht auf Heimat 2.Fachtagung vom 27.-29.Oktober 1958. Evangelische Akademie Arnoldshain. 
Studien und Gespräche über Heimat und Heimatrecht. Vorträge und Aussprachen. 152 S.. Lerche. München. 1959. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3384}  10 €  

441) Rabl,Kurt:  Das Recht auf Heimat 3.Fachtagung vom 20.-22.April 1959. Evangelische Akademie Arnoldshain. 
Studien und Gespräche über Heimat und Heimatrecht. Vorträge und Aussprachen. 263 S. mit 4 Tabellen und 6 
geographischen Darstellungen. Lerche. München. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3385}  10 €  

442) Rabl,Kurt:  Das Recht auf Heimat 4.Fachtagung vom 21.-23.Oktober 1959. Evangelische Akademie Arnoldshain. 
Studien und Gespräche über Heimat und Heimatrecht. Vorträge und Aussprachen. 399 S.. Lerche. München. 1960. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3386}  10 €  

443) Rabl,Kurt:  Das Recht auf Heimat I.Fachtagung vom 9.-12. April 1958. Evangelische Akademie Arnoldshain. 
Studien und Gespräche über Heimat und Heimatrecht. Vorträge und Aussprachen. 159 S.. Lerche. München. 1958. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3383}  10 €  

444) Rabl,Kurt:  Die Völkerrechtsgrundlagen der modernen Friedensordnung. Teil I - Geschichtliche Entwicklung. 
Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung - Friedensprobleme Heft 2. 132 S.. 
Eigenverlag. hannvoer. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3535}  5 €  

445) Rachel, Hugo: Kulturen, Völker und Staaten von Urbeginn bis heute. Sieben-Stäbe-Vlg. Bln. 1931. XI +544 S. 
Ln. m. U. - 3).    {3F239}  6,5 €  

446) Rachel,Hugo: Kulturen,Völker und Staaten von Urbeginn bis Heute. Sieben-Stäbe Vlg.Bln.1931.XI, 544 S.Ln.-
2).    {2E617}  7 €  

447) Rachocki,Janusz (Hrsg.): Volksrepublik Polen. Bundesrepublik Deutschland. Probleme der. Normalisierung 
gegenseitiger Beziehungen.Texte und Dokumente.Instytuut Zachodni.Poznan.1972. 287 S.kt.- 2)Bibl.deutsch.    
{BR2760}  12 €  

448) Radio Bremen: Begegnung mit der Tschechoslowakei. Aus dem Programm der Tschechoslowakicshen Woche. 
Bremer Beiträge VII. 271 S.. Heye&Co.. Bremen. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3656}  8 €  

449) Radlach,Siegfried(Bearb.): Jahrestagung 1970-Referate und Berichte-. Bonn.1971.136 S.Kt.-2).    {AG409} 6,14 €  
450) Randow,Fritz von: Die Wahrheit über von Weizsäcker. DSZ Verlag. München. 1986. 256 S. m. Textabb. Pp.-2). 

Sprache: deutsch   {2F2625}  12 €  
451) Range,Peter Ross: German-Jewish Reconciliation?. Facing the Past and looking to the Future. A Washinton 

Symposium December 15-17, 1991. AICGS Seminar Papers. A Publikation of the American Institute für 
Contemporary German Studies. 20 S. Quart.. Eigenverlag. New York. 1991. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AL2088}  8 €  

452) Raschke,Joachim: Der Bundestag im parlamentarischen Regierungssystem.. Darstellung 
u.Dokumentation.Reihe:Zur Politik u.Zeitgeschichte,Heft 28/29. Bln.1968.142 S.kt.- 2)Bibl..    {BR2499}  6 €  

453) Rathenau,Walther: Der neue Staat. 1. -15. Tsd. Fischer Verlag. Berlin. 1919. 74 S. (St. )Kt. -3).    {AI1980} 20,45 €  
454) Rathenau,Walther: Zeitliches. 11. -20. Tsd. Fischer Verlag. Berlin. 1918. 83 S. (U. farb. )(St. )Kt. -3).    {AI1979} 20,45 €  
455) Rausch,Heinz+Theo Stammen (Hsg.): DDR. Das politische, wirtschaftliche und soziale System. 2. Aufl. 310 S.. 

ISBN: 3406051030. Beck. München. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3389}  8 €  
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456) Reagan,Ronald: Der Präsident spricht. Ausgewählte Reden von 1961-1984. Vorwort von Helmut Kohl. Edition 
Sven Erik Bergh in der Europabuch AG. Mohndruck Gütersloh. 1984. 287 S. Pp. m.U.-2). ISBN: 3716302015.   
{zz3L1391}  10 €  

457) Reckers,Hans: Volksfront an Hochschulen. SHB, Msb-Spartakus, Juso-Hsg. Inhalt u.a.: Bedeutung der 
Unterwanderung der Hochschulen. Der Sozialistische Hochschulbund (SHB). Die Hochschulgruppen der 
Jungsozialisten. Das Scheitern der  SPD-Studentenpolitik. Volksfrontkoalition in den Vereinigten Deutshen 
Studentenschaften (VDS). 16 S.. RCDS Bundesvorstand. Bonn. 1976. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {2M3186}  7 €  

458) Redaktion der "Renmin Ribao" (Volkszeitung): Die Wahrheit darüber,wie sich Führer der KPdSU mit Indien 
gegen China. verbündet haben.Vlg.für fremdsprachige Literatur. Peking.1963. 56 S.kl.8. geheftet- 2)Bibl..    
{BR2885}  8 €  

459) Redaktionen der Renmin Ribao+Hongqi: Die Verfechter des neuen Kolonialismus. Vierter Kommentar zum 
offenen Brief des ZK der KPdSU. Vlg. für Fremdsprachige Literatur. Peking. 1963. 41 S. (St.). geheftet.-2)Bibl..    
{3K3041}  15 €  

460) Redaktionen der Renmin Ribao+Hongqi: Über den Pseudokommunismus Chruschtschows und die. historischen 
Lehren für die Welt. Neunter Kommentar zum offenen Brief des ZK der KPdSU. Vlg. für Fremdsprachige Literatur. 
Peking. 1964. 85 S. (St.). geheftet.-2)Bibl..    {3K3042}  15 €  

461) Reger,Erik: Vom künftigen Deutschland. Aufsätze zur Zeitgeschichte. Beiträge zur geistigen Erneuerung. 
u.a.Furcht vor dem Frieden, Grenzen der Verständigung.  1.-20 Tausend. Gebr. Feyl. Berlin. 1947. 186 S. (St.).(Seiten 
Lichtverfärbt). kt. -2) außen -3)Bibl..    {BR4080}  9 €  

462) Regierung der BRD (Hrsg.): Germany Reports. Mit einem Vorwort von Bundeskanzler Dr. Konrad Adenauer. 
Marshall Plan Aid. 2.,verbesserte Aufl. Presse- und Informationsbüro der Regierung der BRD. 1955. 424 S. m.zahlr. 
s/w Abb.+ Tabbellen, Statistik+ 1 mehrfarb. Karte .(St.) kt. -2/3)Bibl. Englisch.    {BR4739}  11 €  

463) Registerband zu den Jahrgängen 1900 bis 1909: des Zentralblattes für die gesamte Unterrichtsverwaltung in 
Preußen. Chronologisches Register. SachregisterCotta'sche Buchhdlg. Nachf. Berlin. 1910. 182 S. (St.). Hln. -
2)Bibl..    {BR4590}  15 €  

464) Reich,Brigitte: Schule und Dritte Welt Nr. 42. Die Vereinten Nationen im Schulbuch. Texte und Materialien für 
den Unterricht. Bundesministerium für wirtxchaftliche Zusammenarbeit. 92 S. Quart.. Ministerium für wirtschaftliche 
Zusammenarbeitq. Bonn. 1973. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AL2422}  10 €  

465) Reichhold,Ludwig: Europäische Arbeiterbewegung Band I und II (2 Bände). Inhalt u.a.: Die drei Wissensformen 
der Gesellschaft. Europäische Arbeiterbewegung. Weltordnung als Ordnungsidee des Arbeiters. XI. 390 und 340 
S.Foto des Inhaltsverzeichnisses.. Knecht. Frankfurt. 1953. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3401}  25 €  

466) Reichling,Gerhard: Deutsche und Polen 1945 bis 1970 im Spiegel der polnischen amtlichen. 
Statistik.Befölkerung, Volkszählung, u.s.w. Schriftenreihe der Kulturstiftung  der deutschen Vertriebenen. Heft 1. 64 
S. gr.8. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR4731}  7 €  

467) Reichsministerium des Innern: Europäische Unterrichtsreformen seit dem Weltkriege. Eine Übersich über 
Neugestaltung des Bildungswesens in Frankfreich, Italien, England und Rußland. 96 S.. Quelle&Meyer. Leipzig. 
1924. Ausreichend. Kartoniert. div.Stempel,Einband fleckig,eingerissen,Schnitt ausgefranst. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AI3128}  6 €  

468) Reichsministerium des Innern: Vorschlag der Sozialisierungskommission vom 24.Sept.1920 für ein. 
Kommunalisierungsgesetz. Engelmann Vlg. Bln. 1921. 37 S. gr.8. (St.)(oberer Rand 1 cm eingerissen). kt.- 2/3).    
{AR123}  5 €  

469) Reif,Hans: Europäische Integration. Die Wissenschaft von der Politik 11. Band. X. 228 S.. Westdeutscher. Köln. 
1962. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4041}  10 €  

470) Reinicke,Hans-Eckart: Der Landkreis und seine Funktion.. Herausgegeben von der Landeszentrale für 
polit.Bildg.Hann.1960.134 S.br.- 2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2429}  5 €  

471) Reinicke,Hans-Eckart: Die Gemeinde und ihre Ordnung. Niedersächsische Landeszentrale für Heimatdienst. 134 
S.. Eigenverlag. Hannover. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AA2359}  6 €  

472) Renesse,Ernst-Albrecht von (Hsg.): Revolte und Revolution in Entwicklungsländern. Bertelmann 
Universitätsvlg. Bielefeld. 1969. 221 S. (St.). kt.- 2).    {2K2760}  12 €  

473) Reuter,Ernst: Sozialismus für Deutschland. 1.-5. Tsd. Vlg. Das Volk. München. 1947. 31 S. (St.). geheftet. kt.- 2).    
{3H1761}  15 €  

474) Revel, Jean-Francois: So enden die Demokratien. 2. Aufl. Vlg. Piper. Mü. 1984. 7. - 10. Tsd.408 S. Ln. -2).    
{3A6984}  9,2 €  

475) Rey,Jean: Entwicklungsaussichten für die Wirtschaftsunion. Rede vor dem Europäischen Parlament in Straßburg 
15. Mai 1968. 25 S.. Eigenverlag. Straßburg. 1968. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3464}  5 €  

476) Rheinische Schicksalsfragen: Linnebach,Karl(Hrg.): Die Sicherheitsfrage. Dokumentarisches 
Material.(Rheinische Schicksalsfragen Schrift7/9).Rheinischer Beobachter Vlg.Bln.1925.265 S.(St.).Kt.-2/3).    
{2E669}  9,2 €  
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477) Richert,Ernst:  Macht ohne Mandat. Der Staatsapparat in der Sowjetischen Besatzungszone Deutschlands. Schriften 
des Instituts für Politische Wissenschaft. Band 11. Westdeutscher Verlag. Köln. Opladen. 1958. XL. 181 S. gr.8. 
(Einband fleckig). Ln.-3).    {3F1098}  10 €  

478) Richert,Ernst+C.Stern+P.Dietrich: Agitation und Propaganda.Das System der publizistischen Massenführung. 
in der Sowjetzone. Vlg. Franz Vahlen GmbH. Bln. 1958. XIII. 331 S. gr8. (St.)(Einand fleckig). Ln.- 2/3).    {AR224} 14 €  

479) Richter,Karl:  Die Trojanische Herde. Ein Dokumentarischer Bericht. 313 S.. Verlag für Politik und Wirtschaft. 
Köln. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3599}  7 €  

480) Riedel,Dietrich-Autorenlollektiv:  Staatsbürgerkunde/Unterrichtshilfen. Klasse 9, Teil II.Ost-Bln.1985.70 S., kt-
2).    {AC2519}  3,45 €  

481) Rieger,Wolfgang: Partner einer neuen Welt. Ein Funkmanuskript über die. Entwicklungshilfe. Juventa Vlg. 
München. 1964. 80 S. (St.). kt.m.U.- 2).    {2K2657}  16 €  

482) Riemeck,Renate+Eugen Kogon+Ruth Fischer+weitere: freiheit wozu ?. Predigt und Vorträge anläßlich der 
Landestagungen der Kirchlichen Bruderschaften in Hessen-Nassau und Württemberg am 22. und 23. Oktober 1960. 
122 S.. Stimme. Darmstadt. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3K3769}  5 €  

483) Rischer,Hans: Frieden und Sicherheit.Ein Studienbuch. Diesterweg Vlg. Frankfurt/M. 1988. 183 S. m. Textabb. 
(St.)(einige Textanstreich.Bleistift). kt.-2/3)Bibl.. ISBN: 3425075004.   {3L1655}  6 €  

484) Ritter von Lex:  Eingangsplädoyer des Prozeßvertreters der Bundesregierung in dem. Verfahren auf Feststellung 
der Verfassungswidrigkeit der KPD vor dem Bundesverfassungsgericht am 26.November 1954. 32 S.br.- 3)Bibl..    
{BR3037}  6 €  

485) Rittershausen,H.: Bundesbahn im Wettbewerb. Die Umstellung eines größten ehemaligen Monopolunternehmens 
auf eine neue Zeit. 99 S. mit Abbildungen.. Gerstenberg. Bad Hersfeld. 1950. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3122}  10 €  

486) Rittstieg, Helmut: Eigentum als Verfassungsproblem. Zur Geschichte und Gegenwart d. bürgerl. Verfass.-Staates. 
1957. Wiss.B.Ges. XVII,  422 S.,  Kld.-1).    {15040/3}  8,18 €  

487) Ritzer,Karl:  Gesetz über die Beschäftigung Schwerbeschädigter. VDK-Landesverband Bayern e.V. Unsere 
Forderungen zum neuen Schwerbeschädigten-Gesetz. 38 S.. Eigenverlag. München. 1952. Guter Zustand. geheftet. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3216}  10 €  

488) Robert Bosch Stiftung: The role of intercultural mediators in Europe. Results of the SIETAR-Roundtable in 
Amsterdam 16 May 1986. 102 S, englisch,französisch. Bleicher. Gerlingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
mehrsprachig   {3R87}  8 €  

489) Roberts,Michael: Die Erneuerung des Westens. Europa Vlg.Zürich.1941.3.-8.Tsd.300 S.gr8.Ln.-2).    {3A4393} 9,2 €  
490) Roberts,Michael: Die Erneuerung des Westens. Europa Vlg.Zürich.1943.300 S.Ln.-2).    {2G557}  9,2 €  
491) Roeder,Bernhard: UdSSR am Scheidewege ?. Zwischen Stalinismus und Leninismus.Vorabdruck aus seinem 

Buch.Erlebnisbericht eines Spätheimkehrers. U.a. Tod des Diktators,Der Lenin-Mythos, Zurück zum harten Kurs.  
Herausgeber: Ernst Scharnowski. Berlin (o.J.) ca. 1956. 31 S. (St.). (Seitenränder Lichtverfärbt) geheftet -3)Bibl..    
{BR4667}  4 €  

492) Roggemann,Herwig: Die DDR-Verfassungen. Quellen zur Rechtsvergleichung.3.Auflage.Berlin Verlag.1980.254 
S.kt.-2).    {2M239}  7,67 €  

493) Roggemann,Herwig: Die sozialistische Verfassung der DDR.Einführung in das Recht. der DDR unter 
vergleichender Berücksichtigung der Rechtsentwicklung in der Bundesrepublik. 1. Teil. Schriftenreihe der 
Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung. Gesamtdeutsche Probleme 3. Eigenvlg. Hannover. 1970. 
248 S. (St.). kt-2)Bibl..    {3L1716}  10 €  

494) Rohlfes,Joachim/Körner,Hermann: Historische Gegenwartskunde. Handbuch für den politischen 
Unterricht.Verlag Vandenhoeck &Ruprecht, Göttingen.1970.717 S.gr8.Ln-1/2).    {AC2792}  12,27 €  

495) Rohlfes,Joachim+Hermann Körner (Hrsg.): Historische Gegenwartskunde. Handbuch für den politischen 
Unterricht. U.a. Nitsche,Die Sowjetunion seit 1945. Storkebaum, Die Volksrepublik China. Flohr,Kolonialismus und 
Entkol. Vandenhoeck & Ruprecht. Göttingen  1970. 717 S. gr.8.Pp. -2/3).    {BR4917}  12 €  

496) Rohn,Walter E.: Europa organisiert sich. Zahlenbilder aus Politik, Wirtschaft, Kultur. 4. Sonderheft. Ein 
Zahlenbildbuch für Europäer. Erich Schmidt Vlg. (o.J.) ca. 1955. 79 S. zahlr. graphische Darstellungen. (St.). kt. -
2/3)Bibl..    {BR3418}  4 €  

497) Rohn,Walter E.: Europa organisiert sich. Zahlenbilder aus Politik, Wirtschaft, Kultur. 3. Sonderheft. Ein 
Zahlenbildbuch für Europäer. Erich Schmidt Vlg. 1962. 128 S. 58 graphische Darstellungen. (St.). kt. -2/3)Bibl..    
{BR3419}  4 €  

498) Rohrbach,Paul: Der deutsche Gedanke in der Welt. Die blauen Bücher. 131.-138. Tsd. Vlg. von Karl Robert 
Langewiesche Königstein im Taunus. 1916. 222 S. (St.)(Na.)(leicht wasserrandig). kt.m.U.- 2/3)Bibl..    {3L842}  8 €  

499) Rohrbach,Paul: Der deutsche Gedanke in der Welt. Die blauen Bücher. 108.-112. Tsd. Vlg. von Karl Robert 
Langewiesche Königstein im Taunus. 1916. 224 S. (St.)(Na.). kt.m.U.- 2/3)Bibl..    {3L843}  8 €  

500) Rohrbach,Paul: Der deutsche Gedanke in der Welt. Die blauen Bücher. Neubearbeitung. 151.-192. Tsd. Vlg. von 
Karl Robert Langewiesche Königstein im Taunus. 1920. 206 S. (St.)(Na.)(U.Bleistift)(Textanmerk. Bleistift). kt.m.U.- 
2/3)Bibl..    {3L844}  8 €  
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501) Rohrbach,Paul: Politische Weltkunde für den Deutschen. Akademische Verlagsgesellschaft Athenaion. Potsdam. 
(o.J.). 486 S. gr.8. Ln.-3).    {3E1500}  10 €  

502) Rohrbach,Paul: Weltpolitisches Wanderbuch 1897-1915. Langewiesche Verlg.Königstein&Leipzig.1916.303 
S.kt.2/3).    {2A2540}  9,2 €  

503) Röhrich,Wilflried:  Die verspätete Demokratie. Zur politischen Kultur der Bundesrepublik Deutschland. 1. Aufl. 
379 S.. ISBN: 3424007692. Diederichs. Köln. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3444}  8 €  

504) Rommel,Manfred: Abschied vom Schlaraffenland. Gedanken über Politk und Kultur.2.Aufl.Deutsche Vlg.-
Anstalt.1981.267 S.Ln.m.U.-2).    {3A5558}  8,18 €  

505) Ronneberger,Franz (Hsg.): Interkulturelle Kommunikation in Südosteuropa. Möglichkeiten und Probleme. 
Ergebnisse einer Fachtagung der Südosteuropa-Gesellschaft in Mainz am 2./3. November 1988. Südosteuropa aktuell 
Heft 7. 131 S.gr.8.. Südeuropa-Gesellschaft. Opladen. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel. Sprache: 
deutsch   {3R443}  8 €  

506) Ronneberger,Franz (Hsg.): Türkische Kinder in Deutschland. Referate und Ergebnisse des Seminars der 
Südosteuropa-Gesellschaft über Bildungsprobleme und Zukunftserwartungen der Kinder türkischer Gastarbeiter 15.-
17 November 1976. Südosteuropa-Studien Heft 26. XVII. 321 S.. ISBN: 3921453089. Eigenverlag. Nürnberg. 19//. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,einige Anstreichungen in rot. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4087}  15 €  

507) Röper,Erich: Politische Unterweisung in der Bundesrepublik Deutschland. Umfang - Methoden - Erfahrugnen. 
Institut für Internationale Solidarität der Konrad-Adenauer-Stiftung Schriftenreihe Band 4. 87 S.. Hase&Koehler. 
Mainz. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4109}  6 €  

508) Rosen,Hjalmar+Hudson Rosen: The Union Member Speaks. Prentice-Hall, Inc. New York. 1955. VI. 247 S.(St.). 
Ln. m. Folie.- 2)Bibl. engl.. ISBN: B0000CJDGV.   {BR4922}  5 €  

509) Rosenberg,Arthur: Die Entstehung der Deutschen Republik 1871-1918. Inhalt u.a.: Die gesellschaftlichen Kräfte 
unter Bismarck. Verschärfung der inneren Konflikte unter Wilhelm II. Die Diktatur des Generals Ludendorff. Der 
Zusammenbruch. 283 S.. Rowohlt. Berlin. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3679}  25 €  

510) Rosenberg,Ludwig: Sinn und Aufgabe der Gewerkschaften. Tradition und Zukunft. 1. Aufl. 309 S.. ISBN: 
3430178223. Econ. Düsseldorf. 1973. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3514}  5 €  

511) Rosenberg,Ludwig IG: Die wirtschaftliche und gesellschaftliche Funktion der Gewerkschaften. Referat, 
gehalten in Hamburg am 30.Juni 1952. Heft 1 der Schriftenreihe der IG Druck und Papier in der BRD einschließlich 
Berlin. 23 S. (St.).geheftet -2/3)Bibl..    {BR4502}  5 €  

512) Rossbach,Udo: Die auswärtige Kulturpolitik der Bundesrepublik Deutschland. Grundlagen, Ziele, Aufgaben. 
Eine Titelsammlung. Institut für Auslandsbeziehungen. Stand Ende 1979. Schriftenreihe des Instituts Band 11.. 
Eigenverlag. Stuttgart. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AG2598}  16 €  

513) Rothe,Hans: Anton Tschechow oder die Entartung der Kunst. Rheinisch-Westfälische Akademie der 
Wissenschaften.Geisteswissenschaften.Vorträge.G.306.333.Sitzung am 15.Nov.1989 in Düsseldorf.Westdeutscher 
Verlag.Opladen.1990.42 S.br.-2).    {2C1089}  7,1 €  

514) Rothe,Klaus: Didaktik der Politischen Bildung. Herausgegeben von der Niedersächsischen Landeszentrale für 
politische Bildung. Hannover. 1981. 182 S. kt. -2).    {BR4866}  5 €  

515) Rothe,Klaus (Hsg.): Unterricht und Didaktik der politischen Bildung in  der Bundesrepublik. Aktueller Stand 
und Perspektiven. 292 S.. ISBN: 381000703X. Leske+Budrich. Opladen. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AC4073}  9 €  

516) Roy,Olivier:  Der falsche Krieg. Islamisten, Terroristen und die Irrtümer des Westens. 1. Aufl. 191 S.. Siedler. 
München. 2008. Sehr guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AH2360}  7 €  

517) Royen,Christoph: Die sowjetische Koexistenzpolitik gegenüber Westeuropa. Voraussetzungen, Ziele, Dilemmata. 
Internationale Politik und Sicherheit Band 2. Hsg. Von der Stiftung Wissenschaft und Politik. 1. Aufl. 174 S.. ISBN: 
3789003972. Nomos. Baden-Baden. 1978. Guter Zustand. Pappeinband. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2F3544}  8 €  

518) Ruban,Maria Elisabeth: Gesundheitswesen in der DDR. System und Basis. Gesundheitserziehung, 
Gesundheitsverhalten, Leistungen, Ökonomie des Gesundheitswesens. 119 S. mit Textabbildungen.. ISBN: 
3921226120. Holzapfel. Berlin. 1981. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2934}  4 €  

519) Rubel,Maximilien:  Marx - Chronik.Daten zu Leben und Werk. Reihe Hanser Band 3. 162 S.. Hanser. München. 
1968. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3418}  5 €  

520) Rudl,Friedrich (Hrsg.):  USA - Die permanente Revolution. Eine Gemeinschaftsarbeit der Redakteure der 
anerikanischen Monatsschrift "Fortune" unter Mitwirkung.g von R.W.Davenport. Deutsch von Erwin Schuhmacher. 
Aus Anlaß der Hundertjahrfeiern zum Gedenken an den deutsch-amerikanischen Freiheitskämpfer Carl Schurz.Vlg. F. 
Rudl. Frankf./M. 1952. 224 S. gr.8. m. Abb. (St.). kt. -2/3)Bibl..    {BR4708}  7,5 €  
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521) Rudolf,Josef: Erzieher der Menschheit. Rheinischer Volksverlag. Mainz. 1947.(franz. Zone) 19 S. (St.) (kein gutes 
Papier) geklammert -2)Bibl..    {BR4794}  7 €  

522) Ruffmann,Karl-Heinz:  Die deutsche Teilung-unvermeidlich?. Erlanger Universitätsreden.Nr.17/1985.3.Folge.18 
S.br.-1/2).    {2E1351}  4,49 €  

523) Rühle von Lilienstern,Hans: Strukturwandel in der Wirtschaft. Vlg. Ferdinand Hirt. Kiel. 1965. 87 S. gr.8. m. 
Tab. (St.). kt.- 2)Bibl..    {AR257}  7 €  

524) Ruml,Beardsley+Sidney G.Tickton: Teaching Salaries Then and Now. Ein 50-jähriger Vergleich mit anderen 
Berufen und Gewerben Bulletin Nr. 1. 93 Seiten. The Fund for the Advancement of Education. New York. 1955. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div. Stempel auf der Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AE3025a} 10 €  

525) Rumpel,Hubert: Die Friedensfrage am Ende des Ersten Weltkrieges. (Erlanger Universitätsreden Nr. 21, 3. 
Folge) 1987. 25 S. Kt. -2).    {R63107}  3 €  

526) Rumpke,Christian A.: Marketinginstrumente bei Mobilitätsdienstleistungen im Öffentlichen. 
Personennahverkehr (ÖPNV) in Deutschland. Wirkungen, Hindernisse und Konsequenzen.. ISBN: 3866240406. 
dissertation.de. Berlin. 2005. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2949}  30 €  

527) Rumpler,Helmut (Hrsg.): Innere Staatsbildung und gesellschaftliche Modernisierung in. Österreich und 
Deutschland 1867/71-1914.Historikergespräch Österreich-BRD 1989. 288 Seiten. ISBN: 3486558765. Vlg. für 
Geschichte und Politik, R.Oldenbourg. Wien,. 1991. Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{2C3973}  52 €  

528) Russell,Bertrand: Education and the social order. 3.Aufl. 254 Seiten kl.8.. George Allen & Unwin Ltd.. London. 
1947. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel, Einbamd etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AK6144}  5 €  

529) Rust,Fritz:  Die Schülermitverwaltung (SMV). 70 S.. Konkordia AG. Bühl-Baden. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3551}  10 €  

530) Rüther,Günther:  Material zum Problem der Legitimität im modernen Staat. Materialien zur Tagungs- und 
Seminararbeit der Politischen Akademie Eichholz Heft 31. Hsg. Konrad Adenauer Stiftung. Eichholz Vlg. Bonn. 
1975. 135 S. Quart. kt.-2). ISBN: 3871980366.   {AU5173}  7 €  

531) Rüther,Günther (Hrsg.): Geschichte der Christlich-Demokratischen und Christlich-Sozialen. Bewegungen in 
Deutschland. Grundlagen,Unterrichtsmodelle,Quellen u.Arbeitshilfen für die politische Bildg. Im Auftrag der Konrad-
Adenauer-Stiftg. herausgeg. Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische Bildung.Bd. 216. 2.Aufl.Bonn.1987.735 
S.kt.- 2)2Teile in einem Band. Bibl.. ISBN: 389331007X. Bibliotheksexemplar.   {BR2441}  10,26 €  

532) Saage,Richard: Politische Utopien der Neuzeit. X. 364 S.. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1991. 
Sehr guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2K4139}  7 €  

533) Sacher,Hermann: Der Bürger im Volksstaat. Eine Einführung in Staatskunde und Politik. 2. verbesserte Aufl. 6.-
17.Tsd. VIII. 321 S.. Herder. Freiburg. 1921. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2K3612}  8 €  

534) Sächsische Akademie für Natur und Umwelt: Zukunftfähiges Sachsen. Tagung 17.-18.08.1996 in Bautzen. 
Staatsministerium für Umwelt und Landesentwicklung. Dresden. 1997. 102 S. Quart. m. zahlr. Abb. U. 
Landesverkehrsplan. Kt.-2).    {2P2119}  10 €  

535) Sack,Eduard: Die Preussische Schule im Dienste gegen die Freiheit. Schulpolitische Kampfschriften. Materialien 
zur Geschichte der Erziehung.. Volk und Wissen. Berlin. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3063}  8 €  

536) Sadat: President Sadat on Peace. Zitate aus Reden und Interviews, die in verschiedenen Zeitungen weltweit 
erschienen sind.(o.J.,ca.1978) 59 S.gr.8.br. -2) engl..    {BR4967}  7 €  

537) Samhaber,Ernst: Die neuen Wirtschaftsreformen 1914-1940. Neff Verlag. Berlin. 1941. 364 S. (U.blau). Ln.-3).    
{3E1647}  14 €  

538) Samhaber,Ernst: Spanisch-Südamerika. (Weltpolitische Bücher)3.Aufl.Deutscher Vlg.Bln.1941.219 S.gr8.m.8 
Kartenskizzen.Hln.-2).    {3A4409}  8,18 €  

539) Samhaber,Ernst: Südamerika und der Kommunismus. Schriftenreihe der Nieders. Landeszentrale für pol. 
Bildung.Weltkommunismus-Heft 1.Weener/Ems.1964.48 S.kt.-2).    {2L512}  5,11 €  

540) Sanden,Heinrich L.: Was muss geschehen?. Weiße Welt am Wendepunkt. Druffel-Vlg. Leoni am Starnberger See. 
1972. 215 S. Ln. m. U. - 1). ISBN: 3806105103.   {zz3L110}  9 €  

541) Sander,Horst+Dietrich Stein: Beziehungen deutscher wissenschaftlicher Institutionen zu Partnern. in 
Entwicklungsländern - Universitäten, wissenschaftliche Hochschulen, Max-Planck-Institute, 
Bundesforschungsanstalten. Institut für Entwicklungsforschung und Entwicklungspolitik der Unversität Bochum. 148 
S. mit einem Beitrag von Peter Meyer-Dohm.. ISBN: 3129069909. Klett. Stuttgart. 1971. Guter Zustand. Broschur. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R90}  10 €  

542) Sander,Wolfgang (Hsg.): Handbuch politische Bildung. Praxis und Wissenschaft. Reihe Politik und Bildung Band 
11. XXXV. 569 S.. ISBN: 3879206139. Wochenschau. Schwalbach. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AC4067}  15 €  
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543) Sarkisyanz,Emanuel: Asien in der Weltlage der Gegenwart. Bd. aus der Schriftenreihe der deutschen UNESCO-
Kommission. 1.Aufl. Eugen Diderichs Vlg. Düsseldorf-Köln  1962. 73 S. (St.div.auch auf dem Schnitt). kt.- 2)Bibl..    
{BR4509}  3 €  

544) Sattler,Rolf-Joachim/Peter Probst: Der Soldat und das Militär in Staat und Gesellschaft/Das. kommunistische 
System in Mitteldeutschland. Sdr.aus:Neue politische Literatur.Berichte über das internationale Schrifttum,Heft 
10/1964.Ring-Vlg.Villingen .S. 686-759.br.- 2)Bibl.-Sonderabdruck- Klebeband auf dem Umschlag. 
Bibliotheksexemplar.   {BR2466}  7 €  

545) Schaber,Will: Die vier Freiheiten. Der politische Glaube Amerikas. 162 S.. Frederick Ungar Publ.. New York. 
1946. Ausreichend. Leinen. div.Stempel,,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R224}  8 €  

546) Schaber,Will (Hrsg.): Die vier Freiheiten. Der politische Glaube Amerikas. mit Beiträgen u.a.von Williams, 
Washington, Swing, Thomas Mann, Eisenhower: Es wird Friede sein. PaineFrederick Ungar Publishing Co. New 
York1946. 162 S. (St.)fleckig. Ln.-2/3)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR5281}  10 €  

547) Schaeder,Hildegard: Moskau das dritte Rom. Studien zur Geschichte der polititschen Theorien in der slawischen 
Welt. Wiss. Buchges. Darmstadt. 1957. VII + 215 S. Pl. -2).    {3F633}  7,5 €  

548) Schallenberger,Ernst Horst (Hsg.): Texte für den politischen Unterricht. Soziale Frage - Schulbuchanalyse 
Bundesrepublik/DDR durch Schüler. Nordirland-Konflikt - Texte zum historischen Hintergrund. Indianer-Situation - 
Texte aus der nordamerikanischen Prosa-Literatur. Beiträge zur Fachdidaktik. 159 S.. ISBN: 3450199064. Henn. 
Kastellaun. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AC4173}  8 €  

549) Schallenberger,Horst +Gerd Stein: Juden,Judentum und Staat Israel in deutschen Schulbüchern.. Kopie eines 
Beitrages aus einer Zeitschrift,S.44-51.gr8..kt.-2)Bibl.-Sonderabdruck-.    {BR2766}  4 €  

550) Schapiro,Leonard: Die Geschichte der Kommunistischen Partei der Sowjetunion. Reihe:Die Neue Serie 
Paperbacks. 9.-23. Tsd. S. Fischer Vlg. Berlin. 1962. 711 S. (St.)(Einband untere Ecke geknickt). kt.- 2/3)Bibl..    
{3H1881}  10 €  

551) Scharff,Alexander: Bismarck, Andrassy und die Haltung Österreichs zum Nordschleswigschen. Vorbehalt. 
Sonderdruck aus der Zeitschrift der Gesellschaft für Schleswig-Holsteinische Geschichte. 87. Bd. Karl Wachholtz 
Vlg. Neumünster. 1962. S. 181-256. gr.8. (St.).(Na.).ohne Einband br. -2)Bibl.mit Widmung des Verfassers.    
{BR4149}  12 €  

552) Scharff,Alexander: Versuche zur Lösung der Schleswigfrage bis 1920. Schriften der Grenzakademie Sankelmark 
Nr. 8. 26 S. Vortrag, gehalten am 28.4.1953 auf der Tagung Grenzland- und Volksthumskunde in der Akademie.. 
Kongreß für kulturelle Freiheit. Berlin. 1952. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3462}  6 €  

553) Scharffenorth,Gerta+Wolfgang Huber (Hsg.): Bibliographie zur Friedensforschung. Studien zur 
Friedensforschung Band 6. 187 S.. Klett. Stuttgart. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AC4018}  5 €  

554) Scharp,Heinrich: Abschied von Europa?. Knecht Verlag. Frankfurt/M. 1953. 217 S. (Einband fleckig). Ln.-2/3).    
{3F1375}  8 €  

555) Schätzl,Ludwig: Regionalpolitik zwischen Ökonomie und Ökologie. Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu 
Hannover. Sonderheft 11. Selbstvlg. Hannover. 1984. 164 S. m. zahlr. Karten. Kt.-2) Bild vom Einband.    {AH1787} 7 €  

556) Schäuble,Wolfgang: Der Vertrag. Wie ich über die deutsche Einheit verhandelte. Deutsche Verlagsanstalt. 
Stuttgart. 1991. 317 S. Pp.m. U.-2).    {3E984}  10 €  

557) Scheel,Walter: Konturen einer neuen Welt. Schwierigkeiten, Ernüchterung und Chancen der Industrieländer. 1. 
Aufl. Econ Vlg. Düsseldorf. Wien. 1965.223 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m.U.-2).    {AM2659}  8 €  

558) Scheer,Hermann: Sonnen-Strategie-Politik ohne Alternative. Büchergilde Gutenberg.Piper 
Verlag.München.1993.303 S.m.11 Abb. und 18 Tab.Pp.-2).    {AF1327}  8,18 €  

559) Schein und Wirklichkeit:  Die Verfassung der "Deutschen Demokratischen. Republik" DDR und was dahinter 
steht. 9., überarbeitete u. erweiterte Aufl. Gebrüder Held GmbH. Regensburg. 1964.Hrg. vom Bunderm. für Gesamtdt. 
Fragen.  87 S. br. -2).    {BR3187}  12 €  

560) Schelsky,Helmut: Funktionäre. Gefährden sie das Gemeinwohl?Vlg.Seewald.Stgt.1982.310 S.Ln.m.U.-2).    
{3K965}  9,2 €  

561) Schempp,Paul: Wer hilft der Jugend ?. Heft aus der Reihe: Besinnung. Franz Mittelbach Vlg. Stuttgart.1946. 30 S. 
kl.8. (St.). (Seiten verfärbt, kein gutes Papier, ). br. -2/3)Bibl..    {BR4501}  5,7 €  

562) Scherer,Peter+Peter Schaaf: Dokumente zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Württemberg und. Baden 
1949-1949. Dokumente zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Deutschland Band 1. 724 S. mit 42 historischen 
Fotos auf Kunstdrucktafeln.. Theiss. Stuttgart. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AI3244}  20 €  

563) Scheuer,Gernot+Eugene Hinterhoff: Materielle Voraussetzungen für eine Wiedervereinigung Deutschlands in. 
der Sicht nichtamtlicher Vorschläge(Scheuer) und Pläne für ein militärisches Auseinanderrücken der Weltmächte in 
Deutschland(Hinterhoff). .Forschungsinstitut der Deutschen Gesellschaft für auswärtige Politik e.V. Frankf./M. 1960. 
56 S. gr.8. (St.). kt.- 2)Bibl..    {AR391}  8 €  

564) Schiele,Siegfried+Herbert Schneider (Hsg.): Das Konsensproblem in der politischen Bildung. Reihe: 
Anmerkungen und Argumente Band 17. 288 S.. ISBN: 3129275800. Klett. Stuttgart. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2K3627}  18 €  
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565) Schiller,Theo: Liberalismus in Europa. Hsg. Von der Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung. 109 
S.. Eigenverlag. Hannover. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2F3609}  7 €  

566) Schirinowskij, Wladimir:  Was ich wirklich will. FZ-Vlg. Mü. 1994. 157 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A6972} 7,67 €  
567) Schischkin,A.F.: Grundlagen der marxistischen Ethik. 2. Aufl. Dietz Verlag. Berlin. 1965. 549 S. Ln. m. U.-2).    

{AC3287}  18 €  
568) Schlangen,Walter: Theorie und Ideologie des Totalitarismus. Möglichkeiten und Grenzen einer liberalen Kritik 

politischer Herrschaft. Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische Bildung Heft 92. 192 S. gr.8.. Eigenverlag. 
Bonn. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. hintere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {AR1540}  12 €  

569) Schlechte,Klaus-Dieter+Otto Vogler: Wehrerziehung in der DDR.Materialien zur politischen Bildung. 
1984.109 S.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {2D937}  7,67 €  

570) Schlenk,Hans: Der Binnenhandel der DDR. 219 S.. Wissencshaft und Politik. Köln. 1970. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel,etwas fleckig,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3182} 6 €  

571) Schlott,Gerhart: Die NATO - Auflösung oder Reform. Mit einem Beitrag des Herausgebers.  Reihe: Analysen Heft 
5. 115 S.. Leske+Budrich. Opladen. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3688}  4 €  

572) Schlott,Gerhart: Wettrüsten und Abrüstung im Atomzeitalter. 
(Schriftenr.Nieders.Landesz.Polit.Bild.Friedensprobl.H.-1)Hann.1967.77 S.(St.)Kt.-2)Bibl..    {2K784}  4,49 €  

 
 
 
 
 
 
 
 
Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
 



Antiquariatsangebot Nr. 902  - 28 - 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 902 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


